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Závěry rady a zastupitelstva města
Zastupitelé města Oder se sešli na 

svém 14. zasedání ve středu 26. červ-
na. Následně proběhla v úterý 9. čer-
vence 44. schůze rady města. 

Regulace hazardních her
Zastupitelstvo vydalo obecně závaz-

nou vyhlášku o  regulaci provozování 
hazardních her. Prakticky došlo k pře-
pracování stávající Obecně závazné 
vyhlášky (OZV) města Odry č. 2/2019, 
o regulaci provozování hazardních her, 
ze dne 11. 9. 2019, a to na doporučení 
Ministerstva vnitra (MV). Ministerstvo 
doporučilo upravit vyhlášku tak, aby 
nebyl porušen § 19a zákona o ochraně 
hospodářské soutěže, který zapovídá 
orgánům veřejné moci svým jednáním 
zvýhodňovat některé soutěžitele. Měs-
to Odry od roku 2019 až dosud uplat-
ňuje na svém území obecně závaznou 
vyhlášku, umožňující provozování 
hazardních her pouze na konkrétních 
adresách. Dle ministerstva však výběr 
těchto adresních míst nebyl proveden 
na základě objektivních kritérií. Letos 
v květnu odeslal odbor finanční MV ke 
kontrole novou (přepracovanou) OZV 
a v červnu obdržel vyjádření. 

Odbor finanční zastává názor zůstat 
u možnosti regulace hazardu stanove-
ním konkrétních míst (a nikoliv přijetím 
OZV, která by úplně zakazovala provo-
zování hazardních her na celém území 
města Odry) též z  důvodu zachování 
výnosu daně z hazardních her do roz-
počtu města Odry. 

Festival kultury a tradic napříč 
hranicemi

Zastupitelé schválili přijetí dotace 
z Evropského fondu pro regionální roz-
voj na projekt „Festival kultury a tradic 
napříč hranicemi“ financovaný v rámci 
Fondu malých projektů Euroregionu 
Silesia v  programovém období 2021-
2027, program Interreg Česko-Polsko, 
cíl 4.2 „Prohloubení přeshraničních va-
zeb obyvatel a  institucí česko-polské-
ho pohraničí“, a  to v  max. výši 80 % 
celkových způsobilých nákladů projek-
tu a zároveň max. 28 023,36 EUR.  

Cílem projektu je uspořádat folk-
lórní festival v  Odrách (tzv. dožínky) 

a  festival kultury a  tradic v  Jankowi-
cích (zaměřeno na dožínkové zvyky). 
Jankowice jsou součástí polské gminy 
Kuźnia Raciborska, se kterou město 
Odry již v roce 2000 uzavřelo partner-
skou smlouvu. 

Dožínky v  Odrách se uskuteční 
v  sobotu 17. srpna. Vystoupí na nich 
8 folklorních souborů a „domácí“ Ode-
rská chasa, kterou tvoří 10 folklorních 
složek s více než 100 členy. Akce se 
zúčastní taky asi 50 osob z  Kuźnie 
Raciborske, v  rámci dožínek vystoupí 
také polský soubor v krojích a zazpívá 
slezské písně. Obdobně se v  sobotu 
7. září uskuteční festival zaměřený na 
tradici dožínek v Jankowicích. Festiva-
lu se zúčastní asi 50 osob z Oder, sou-
částí této výpravy bude také kulturní 
soubor, který v Jankowicích vystoupí. 

Zpráva o  hospodaření Měst‑
ské nemocnice v Odrách

Zastupitelé vzali na vědomí výroční 
zprávu o hospodaření oderské nemoc-
nice, jakožto příspěvkové organizace 
města, za kalendářní rok 2023. V před-
ložené zprávě jsou vyhodnoceny výno-
sy, náklady a výsledky hospodaření jak 
v hlavní, tak i v doplňkové činnosti.

Mezi další rozbory patří vývoj per-
sonální politiky od roku 2019 - 2023, 
péče o  spravovaný majetek (provoz-
ní a  technické činnosti hospodářsko-
technické správy) - investiční činnost 
a opravy. Další oblastí je hospodaření 
s fondy, jejich tvorba a čerpání, pohle-
dávky a závazky. Poslední částí výroč-
ní zprávy je přehled kontrol za rok 2023 
a výroční zpráva za rok 2022 v oblasti 
poskytování informací.

Dotace pro Flascharův důl 
Zastupitelé schválili přijetí dotace 

z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v  rámci programu Podpora technic-
kých atraktivit v  Moravskoslezském 
kraji v roce 2024 na projekt s názvem 
„Flascharův důl 2024 - zatraktivnění 
a dovybavení“, a to ve výši max. 80 % 
z  celkových způsobilých výdajů pro-
jektu, tj. max. 299.600 Kč; a  schválili 
zařazení položky do rozpočtu města 
pro rok 2024 v příjmové části ve výši 

299.600 Kč a ve výdajové části ve výši 
374.500 Kč.

Díky přijaté dotaci budou u  zázemí 
Flascharova dolu instalovány například 
4 dřevěné naučné panely s  ukázka-
mi zpracování a  kladení břidlice coby 
střešní krytiny. Pořídí se také 3 stoly 
s  břidlicovou deskou a  12 lavic, které 
budou rozestavěny tak, aby vytvořily 
3 posezení až pro 48 osob (tj. 3x sto-
lek se čtyřmi lavicemi). Prohlídek dolu 
se nezřídka účastní školní výlety nebo 
autobusové zájezdy, které se dosud ne-
měly kam usadit. Z dotace se zakoupí 
také 7 ochranných přileb pro průvodce, 
propagační fotografie nebo dobíjecí ba-
terie s monitoringem. Do dolu nevedou 
síťové rozvody elektrické energie, proto 
je na střeše budovy umístěn fotovoltaic-
ký modul. Elektřina se dosud akumulo-
vala ve 4 automobilových bateriích, 
které nejsou k takovým účelům vhodné. 
Vyrobená elektřina slouží k  osvětlení 
chodeb dolu i  budovy se zázemím, je 
jí poháněno čerpadlo na vodu nebo do-
bíjeny čelovky. V  rámci projektu bude 
pořízena dobíjecí baterie s  dostateč-
nou kapacitou a životností, která bude 
lépe vyhovovat účelu využití. Současně 
bude pořízena řídící jednotka pro mo-
nitoring. Obsluze dolu tak bude např. 
známá hladina nabití baterie a nestane 
se, že důl bez varování „zhasne“. 

Vstup zdarma 
do Muzea Oderska 

Radní schválili bezplatný vstup pro 
návštěvníky expozic a výstav Muzea 
Oderska s platností od 10. července 
2024. Opatření souvisí s přijetím dota-
ce na vybudování nové stálé expozice 
Ó Odra. Zároveň byla podána žádost 
o dotaci z Národního plánu obnovy na 
zpracování projektové dokumentace. 
Obě dotace nepředpokládají ekonomic-
kou činnost, a proto byly koncipovány 
mimo rámec veřejné podpory (de mini-
mis). Z tohoto důvodu není žádoucí pro-
vozovat v muzeu ekonomickou činnost.

Nová expozice v Odrách 
Zastupitelé schválili přijetí dota-

ce z  Ministerstva pro místní rozvoj 
ČR v rámci Národního programu pod-
pory cestovního ruchu v  regionech, 
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podprogramu  Rozvoj základní a  do-
provodné infrastruktury cestovního 
ruchu na projekt „Ó Odra - nová expo-
zice v Odrách“ ve výši max. 50 % cel-
kových způsobilých nákladů projektu 
a zároveň ve výši max. 1.969.677 Kč. 

Ústředním tématem nové expozice 
Muzea Oderska, která nahradí stá-
vající expozice Oderského děkanátu 
v prvním patře, bude řeka Odra. V ře-
šení jsou kromě množství historických 
informací navrženy také interaktivní 
prvky oslovující mladou generaci. Jsou 
zakotvena témata geologie, zoologie, 
botanika, osídlení oblasti, pramen řeky 
a  technické památky. Volný středový 
prostor umožní pořádání přednášek 
i práci se školními kolektivy. 

Vybudování nové expozice přispěje 
k  rozvoji muzea, zvýšení jeho atrak-
tivity a  tematickému propojení nové 
expozice s hlavními směry rozvoje tu-
rismu v  Odrách, který je zaměřen na 
přírodní atraktivity Oderska - kromě 
přírody Oderských vrchů je to zejména 
Flascharův důl a řeka Odra. Téma řeky 
Odry je o to silnější, že má mezinárod-
ní charakter. Odra je evropským ve-
letokem - protéká Českou republikou 
a Polskem, tvoří několikakilometrovou 
hranici mezi Polskem a  Německem. 
Vytvoření nové expozice umožní práci 
se školní mládeží v oblasti přírodověd-
ného a vlastivědného vzdělávání. 

V  rámci dotačních podmínek musí 
být součástí projektu také povinná 
publicita v  limitech 3 - 8 % celkových 
uznatelných nákladů. Město Odry 

zvolilo vytvoření propagační brožury 
k nové expozici a propagaci v médiích. 
Předpokládaný termín vyhlášení výbě-
rového řízení na realizaci je do konce 
září 2024. Dle harmonogramu projektu 
předpokládáme vybudování nové ex-
pozice do konce června 2025. 

IT vybavení pro stavební úřad
Zastupitelé schválili přijetí dotace na 

vybavení související s digitalizací sta-
vebního řízení z  2. výzvy Národního 
plánu obnovy Zavedení nového sta-
vebního zákona do praxe. Předmětem 
poskytnuté dotace v ceně 330.000,- Kč 
je 6 balíčků výpočetní techniky, která 
zajistí zefektivnění povolovacích po-
stupů a zrychlí stavební řízení.

Komunitní práce v Odrách
Zastupitelé vzali na vědomí přípravu 

a případnou realizaci komunitní práce 
v Odrách. Komunitní práce je metoda 
sociální práce i  nástroj sociálního za-
čleňování, zplnomocňování, aktivizace 
a  participace obyvatel obce. Řeší té-
mata, která přesahují jednotlivce a do-
týkají se společenství osob, která jsou 
spojena společně definovanými potře-
bami, problémy a  podmínkami, např. 
sociálním vyloučením nebo jeho ohro-
žením. Stojí současně na principu, že 
sama komunita si určuje svůj cíl a že 
její členové na výsledcích participují, 
plně se zapojují do jejich naplňování. 

Odbor sociálních věcí se domnívá, že 
tato metoda může být pro město Odry 
přínosná, dokáže totiž reagovat na 
problémy v soužití minority a majority, 
a nejen na ně. Lokality nesoucí v různé 

míře znaky sociálního vyloučení jsou 
v  Odrách součástí běžné zástavby, 
často se se nacházejí v blízkosti cen-
tra města. O  to potřebnější je společ-
ně pracovat na harmonickém soužití 
a  současně předcházet zhoršování 
situace. Sousedství je často vhodným 
výchozím bodem pro realizaci efektiv-
ních řešení. Komunitní práce se nej-
častěji zabývá tématy jako je například 
naplňování volného času dětí, zlepšení 
komunikace/vztahů s  místními akté-
ry (zástupci vedení města, MŠ, ZŠ), 
zvelebování lokalit, budování míst pro 
setkávání apod. Inspirací v oblasti re-
alizace komunitní práce, včetně jejích 
pozitivních dopadů, je činnost organi-
zace JARO22, z.ú. v Budišově nad Bu-
dišovkou. Jmenovaná organizace má 
možnost přenést zkušenost s romskou 
komunitou do prostředí města Oder.

Do 3. října letošního roku  je možnost 
žádat o  dotaci na podporu komunitní 
práce, do té doby bude odbor soci-
álních věcí intenzivně spolupracovat 
s  organizací Jaro22 na přípravě pro-
jektu pro podání žádosti o dotaci.

Petice proti nové komunikaci 
od kamenolomu

Zastupitelé vzali na vědomí petici 
„Nesouhlas s  vybudováním nové ko-
munikace od kamenolomu v  Jakub-
čovicích nad Odrou“. Dne 24. dubna 
2024 byla prostřednictvím podatelny 
Městského úřadu Odry podána sta-
rostovi i Zastupitelstvu města Odry pe-
tice podle § 1 zákona č. 85/1990 sb., 
o  právu petičním ve věci „Nesouhlas 

Ilustrační obrázek (použito ze studie: Ó Odra - studie muzejní expozice, autor: Lumír Moučka, 2022)  
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s  vybudováním nové komunikace od 
kamenolomu v Jakubčovicích nad Od-
rou na pozemcích parcel č. 754/1, 
647/19, 647/17, 647/18, 647/10, 647/7, 
647/8, 647/9, 647/12, 694/1, 647/1, 
647/2, 650, 652, 648, 661/1, 662/1, 
663/1 v Loučkách u Oder.“ 

Zákon adresátovi ukládá petici při-
jmout, projednat a  petičnímu výboru 
sdělit stanovisko k obsahu petice a ke 
způsobu jejího vyřízení. Petici vza-
li na vědomí jak radní na své schůzi 
4.  června, tak zastupitelé na zasedání 
26.  června. V  rámci diskuse k tomu-
to  bodu bylo radními doporučeno pře-
dat petici zpracovateli územního plánu, 
aby ji případně zohlednil v připravova-
né změně územního plánu. Dále bylo 
dohodnuto, že by se měl petiční výbor 
vyrozumět o možnostech podávání při-
pomínek v procesu projednávání změ-
ny územního plánu. (Více o  veřejném 

projednání návrhu na str. 8) Stejnou 
peticí se zabýval i  Odbor územního 
plánování a stavebního řádu Městské-
ho úřadu Odry v  rámci přenesené pů-
sobnosti. Petice byla Odboru územního 
plánování a stavebního řádu MěÚ Odry 
postoupena jinými správními orgány. 
Odbor odpověděl petičnímu výboru 
21. května. 

Oderská mlýnice nově 
v HEIPARKU

Radní schválili převzetí záštity nad 
24. ročníkem cyklistického závodu 
„Kolo pro život Oderská mlýnice VE-
OLIA“ městem Odry. Oderská mlýnice 
se letos uskuteční 21. září, a to na no-
vém místě, v areálu HEIPARK Tošovi-
ce, kde bude start i cíl závodu. 

Dotace pro Domov Odry
Radní schválili uzavření veřejnopráv-

ní smlouvy o poskytnutí dotace Domovu 

Odry pro rok 2024 ve výši 120.000 Kč 
účelově určené na zakoupení potřebné-
ho vybavení umožňujícího zkvalitnění 
poskytovaných služeb, zlepšení kom-
fortu pobytu a péče o jeho uživatele. 

Na město Odry se obrátil Domov Odry, 
p.o. se žádostí o poskytnutí individuál-
ní dotace, kterou použije především na 
výměnu nebo doplnění vybavení pod-
léhajícího opotřebení a  vybavení pro 
zlepšení poskytování kvalitní ošetřova-
telské péče o  uživatele. Domov Odry 
je příspěvkovou organizací Moravsko-
slezského kraje a v současné době po-
skytuje službu 48 uživatelům s trvalým 
pobytem v Odrách.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
a  zasedání zastupitelstva města jsou 
k  dispozici na sekretariátu starosty 
nebo na webových stránkách www.
odry.cz

 (red)

Informace ke stavebním řízením
Stanovisko Městského úřadu 
Odry ke stavu implementace 
digitalizace stavebního řízení 
v  rámci nového stavebního 
zákona

Vážení občané, stavebníci, investoři, 
informujeme Vás o aktuálním stavu vý-
konu stavebního úřadu podle nového 
stavebního zákona účinného od 1. čer-
vence 2024. V současné době bohužel 
nelze plnohodnotně pracovat v novém 
Informačním systému stavebního ří-
zení, který připravilo Ministerstvo pro 
místní rozvoj, ve kterém jsme povinni 
zpracovávat všechny žádosti a prová-
dět všechny úkony stavebního úřadu.

Nasazená verze uvedeného systému 
není dle názoru našeho, jakož i dalších 
obcí a měst, zatím dostatečně efektiv-
ní a přetrvávají zásadní nedostatky. Ve 
spolupráci s  dalšími městy a  obcemi 
apelujeme na zmíněné ministerstvo 
a  intenzivně jej vyzýváme k  nápravě. 
Přitom se snažíme konstruktivně podí-
let na zlepšení nevyhovujícího stavu. 
Zdůrazňujeme, že se nejedná o pochy-
bení Městského úřadu Odry (!), stejně 
tak ani dalších obecních a městských 
úřadů či magistrátů.

Bohužel musíme konstatovat, že 
ke dni 22. července jsme stále pou-
ze v  počáteční fázi evidování podání 

v systému. A jak již bylo zmíněno, ten 
prozatím nelze pro práci stavebních 
úřadů funkčně využívat. Velmi se Vám 
omlouváme za případné komplikace, 
které jsme nezpůsobili, ale věříme, že 
se situaci Ministerstvu pro místní roz-
voj podaří v rozumném čase napravit. 
Jsme samozřejmě připraveni i nadále 
s touto vrcholnou institucí státní správy 
konstruktivně spolupracovat. 

Ing. arch. Dagmar Vávrová, LL.M.,
tajemnice MěÚ Odry

Bc. Radek Vítek,
vedoucí Odboru územního plánování 

a stavebního řádu MěÚ Odry

Červené směrové sloupky
Vážení spoluobčané, vzhledem k do-

tazům některých z Vás bychom touto 
cestou chtěli informovat o  umístění 
dopravního zařízení „směrový slou-
pek červené barvy“. Těmito sloupky se 
označuje vyústění účelové komunikace 
na místní komunikaci nebo silnici I., II., 
či III. třídy. Zjednodušeně řečeno, řidič 
přijíždějící po takto označené komuni-
kaci musí dát přednost v jízdě ostatním 

vozidlům, jedoucím jak po hlavní, tak 
po vedlejší pozemní komunikaci.

V  posledních dnech jste si mohli 
všimnout, že došlo jak v  Odrách, tak 
v místních částech k doplnění či obno-
vení tohoto dopravního zařízení. Smě-
rové červené sloupky jsou umísťované 
v souladu s Pasportem pozemních ko-
munikací města Odry a místních částí.
Jan Skalka, Odbor dopravy MěÚ Odry 
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Začala stavba cyklotrasy
V souvislosti s  realizací stavby „Cy-

klotrasa od lávky u kluziště po ulici Ke 
Koupališti“ dojde k  částečným nebo 
úplným uzavírkám některých komuni-
kací v Odrách.

V 1. etapě od 23. 7. do 30. 7. došlo 
k  úplné uzavírce místní komunikace 
parc. č. 176, 308/1, 303/1 ul. beze-
jmenná, parc. č. 257 ul. Nové město; 
parc. č. 1097/2, 1100 ul. 1. máje a čás-
tečná uzavírka místní komunikace 
parc. č. 208/1 ul. Nové město. 

Od 31. 7. do 14. 8. proběhne úpl-
ná uzavírka místní komunikace parc. 
č. 176, 308/1, 303/1 ul. bezejmenná; 
parc. č. 257 ul. Nové město; parc. č. 
1097/2, 1100 ul. 1. máje; parc. č. 766, 
775/3 ul. Zámecká a částečná uzavír-
ka místní komunikace parc. č. 208/1 ul. 
Nové město. 

A  v  poslední fázi od 15. 8. do 15. 
12. dojde k úplné uzavírce místní ko-
munikace parc. č. 176, 308/1, 303/1 
ul. bezejmenná ; parc. č. 257 ul. Nové 
město; parc. č. 1097/2, 1100, 1102 ul. 
1. máje; parc. č. 766, 775/3 ul. Zámec-
ká a  částečná uzavírka místní komu-
nikace parc. č. 208/1 ul. Nové město. 

Prakticky se uzavírky nedotknou 
žádných frekventovaných komunikací, 
omezení čekají hlavně chodce, cyklisty 
a rezidenty dotčených lokalit. Uzavírky 
budou například kolem "moštárny", dále 
na Novém městě kolem Odry, u kluziště 
a pod Sídlištěm Míru. Respektujte, pro-
sím, přechodné dopravní značení. 

(red)

Zpracování cyklistické dopravy v Odrách
Odry mají zpracovaný strate‑
gický dokument pro plánová‑
ní cyklistické dopravy, který 
má přispět k  bezpečnějšímu 
pohybu cyklistů a k plynulejší 
dopravě. 

Město Odry podalo v  roce 2023 
žádost o  dotaci z  Moravskoslezské-
ho kraje v  rámci programu „Podpora 
rozvoje cykloturistiky v Moravskoslez-
ském kraji pro rok 2022+, na projekt 
s  názvem „Zpracování cyklistické do-
pravy v Odrách“.

Účelem projektu bylo zpracování 
cyklogenerelu cyklistické dopravy na 
celém území města Oder včetně jeho 
místních částí. Jedná se o strategický 
dokument, jehož cílem je plánování 
cyklistické dopravy. Navržená opatření 

mají přispět k  bezpečnějšímu pohybu 
cyklistů a k plynulejší dopravě. Cyklo-
generel navrhuje síť cyklotras nejen na 
území města a jeho místních částí, ale 
bude plynule navazovat na cyklotrasy 
a  cyklostezky již vybudované anebo 
plánované.

Cyklogenerel zahrnoval například 
i částečná jednání s vlastníky pozemků 
u  vybraných opatření. Na základě 
těchto jednání se bude odbor kultury 
a  školství v  budoucnu zabývat mimo 
jiné:
•	 novou trasou Odry - Vítovka, vede-

nou po stávající komunikaci (cyklo-
trasa) a podle stanovisek vlastníků 
vedle stávající komunikace (cyklo-
stezka), v souladu s územním plá-
nem. 

•	 novou trasou v úseku Odry - Vražné 
bude hledat alternativní řešení kvůli 
zamítavému stanovisku vlastníků 
pozemků. Současná trasa vede 
u rybníků po silnici 441 s vysokým 
provozem.

Realizace projektu 2023 – 2024
Celkové náklady: 353.320 Kč.
Dotace Moravskoslezského kraje 

70% z celkových uznatelných nákladů: 
247.324 Kč.

Vlastní zdroje žadatele 30 % z celkových 
uznatelných nákladů: 106.020 Kč.

Odbor rozvoje města a Odbor kultury 
a školství MěÚ Odry
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Kartuše pro Zámecký park
Vstupy do Zámeckého parku 
jsou nově označené kartuše‑
mi z umělého kamene. 

Slovo kartuš pochází z francouzské-
ho cartouche a znamená zdobné často 
plastické orámování názvu, znaku či 
nějakého obrazu. Kartuše se používaly 
hojně v době baroka a právě k tomuto 
období se chceme alespoň symbolic-
ky v centru města navrátit. Již zbořený 
Oderský zámek znovu nepostavíme, 
ale můžeme si jej připomínat – třeba tr-

valou výstavou velkoplošných tisků na 
Obchodním domě Odra, názvem a po-
jetím přilehlého parku či právě zmíně-
nými kartušemi. 

Výroby kartuší se zhostil sochař Ja-
kub Orava. Samotnému zhotovení 
předcházel umělecký návrh kartuše. 
Pro snadnou čitelnost a  přehlednost 
jsme vybrali variantu bez výtvarného 
zobrazení zámku.  Následovalo zhoto-
vení sádrového modelu, který si může-
te prohlédnout na přiložené fotografii. 

Další fází je výroba formy (otiskne se 
sádrový model), a  ta se vylije umělým 
kamenem. Odlitky se nechají zrát po 
dobu několika týdnů, opracují se,  musí 
se průběžně kropit vodou proti popras-
kání a také se barevně retušují. Posled-
ní fází je jejich instalace. 

Děkujeme Jakubu Oravovi za krásné 
zpracování a zkrášlení centra města. 

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Sádrový model kartuše Forma a odlitky z umělého kamene

Kartuše po barevné retuši Původní označení Zámeckého parku
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UAX návrhy pro Odry
Na jaře jsme se domluvili na spoluprá-

ci s Radkem Leskovjanem z UAX. Ryze 
česká firma z nedalekých Bernartic nad 
Odrou vyrábí od roku 1996 kvalitní trič-
ka a oblečení ze 100% bavlny pro volný 
čas, které je navíc unikátní osobitým de-
signem. Autorem vtipných sloganů a ob-
rázků je právě Radek Leskovjan. Jeho 
neotřelým nápadům neunikly ani Odry, 
a  protože nezůstalo u  jednoho, bude-
me vám je dávkovat postupně. V srpnu 
vám představujeme Radkovo pojetí 
vyobrazení jména našeho města. Kte-
ré se vám líbí více? Dejte nám vědět! 
Hlasovat můžete osobně v  turistickém 
informačním centru nebo elektronicky 
na sociálních sítích města.Vítězný motiv 
se následně objeví na tričkách a dalších 
propagačních materiálech.

Věděli jste, že UAX s.r.o. je stejně 
jako například Flascharův důl nebo 
Vodní mlýn Wesselsky součástí Tech-
notrasy Moravskoslezského kraje? 
V  sídle firmy UAX v  Bernarticích nad 
Odrou máte možnost si vyzkoušet, jak 
se vyrábí poctivé tričko. Proniknete do 
zákulisí výroby české lokální značky, 
nahlédnete pod ruce švadlen a mistrů 
tiskařů a  stanete se jedním z  nich – 
vyrobíte si vlastní ikonické tričko! Pro-
gram, při kterém zjistíte, jak se pracuje 
v šicí i tiskařské dílně, trvá dvě hodiny. 
Podrobnosti najdete na webu techno-
trasa.cz nebo uax.cz. 

(red)

Varianta A

Varianta B

Výstava o obchodním domě
V prostoru před obchodním domem 

Odra jsme na konci července nainsta-
lovali novou panelovou výstavu, která 
přibližuje vznik oderského obchodního 
domu, ale obecně také dobu budo-
vání podobných objektů v  tehdejším 

Československu. Na deseti panelech 
si můžete prohlédnout původní plány, 
informace o  autorech i  mizejících ar-
chitektonických prvcích.

Mgr. et Mgr. Adam Hubáček, Ph.D., 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Podpora turistického informačního centra
Projekt s názvem „Zkvalitnění po-

skytovaných služeb TIC Odry 2024“ je 
spolufinancován Moravskoslezským 
krajem z programu „Podpora turistic-
kých informačních center v Moravsko-
slezském kraji v roce 2024“.

Město Odry staví svou propagaci na 
tom, že je prvním městem na toku řeky 
Odry a, podle ní je také město pojme-
nováno. Rozhodli jsme se využít toho-
to tématu a vytvořit turistický produkt 
„Putujeme s Kapkou Via Oderskem“

“Vypůjčili“ jsme si kapku z řeky Odry 
a pojmenovali jsme ji Via, podle boha 
řeky Odry zvaného Viadrus. Via zna-
mená také v latině cesta. Kapka bude 
návštěvníky provázet po městě a oko-
lí, představí nejzajímavější místa. Ná-
vštěvníci si v turistickém informačním 

centru vyzvednou deníček s tužkou, 
na kterém najdou seznam turisticky 
zajímavých míst. Následně budou do 
deníčku sbírat razítka míst, která na-
vštívili. Po nasbírání všech razítek si 
mohou v turistickém informačním cent-
ru vyzvednout odměnu - reflexní přívě-
šek kapky Via a omalovánku, ve které 
jsou navštívená místa výtvarně zpra-
cována. Tento produkt bude vytvořen 
pro rodiny s dětmi tak, aby jim před-
stavil Odersko a zároveň děti zaujal. 
Součástí bude také průvodce „Putuje-
me s Kapkou Via Oderskem“. Bude se 
jednat o malého turistického průvodce, 
který obsahuje informace o Odrách 
a okolí. Průvodce bude obsahovat 
všechny kontakty a QR kódy s odkazy 
na stránky zajímavých míst i subjektů 
poskytující služby turistům. Vznikne 

tak nový turistický produkt s ucelenými 
informacemi.

V rámci dotace je dále uvažováno 
o absolvování grafického kurzu pro 
pracovnice turistického informačního 
centra. Další položkou je videospot 
Odersko. Poslední položkou je tisk no-
vých ročních kapesních kalendářů na 
rok 2025 a úhrada ročního poplatku 
A.T.I.C. ČR pro rok 2024.

Harmonogram projektu:
Zahájení projektu: 1. 1. 2024.
Ukončení projektu: 31. 10. 2024.
Financování: 
Dotace MSK 80 %: 80.000 Kč.
Vlastní zdroje 20 %: 20.000 Kč
Odbor rozvoje města MěÚ Odry
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Z činnosti Městské policie Odry
Vyjednavač

Městská policie Odry (dále MPO)  
se spolu s  Městkou policií Hranice 
a Městskou policií Lipník nad Bečvou 
zúčastnila celodenního semináře pod 
vedením bývalého elitního vyjednava-
če Karla Pošívala, bývalého šéfa praž-
ských vyjednavačů a  člena zásahové 
jednotky. Tento seminář byl zaměřen 
na techniky krizové komunikace, na-
slouchání při vedení krizové komuni-
kace, důležitost týmové spolupráce při 
krizových situacích, důležitost správ-
ného nastavení cílů a  v  neposlední 
řadě rizika silového řešení krizových 
situací. Tato témata nebyla pouze v in-
teraktivní formě, ale byla analyzová-
na s  názornými ukázkami při použití 
v praxi.

Poškozené jízdní kolo
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení, v němž oznamovatel uvedl, že 
mu někdo poškodil jízdní kolo, které 
měl opřené o  zídku místní večerky. 
Následnou kontrolou MKDS (městský 
kamerový dohledový systém) bylo zjiš-
těno, že oznamovateli kolo nikdo na 
místě nepoškodil, protože ze záznamu 
bylo patrné, že se kola po čas nákupu 
oznamovatele nikdo nedotkl. 

Vozidlo v řece
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení, že na ul. Nové Město v Odrách 
pod „Ypsilonkou“ sjelo motorové vo-
zidlo do řeky Odry. Vyslaná hlídka na 
místě zjistila, že se v celé šíři toku řeky 
nachází vozidlo značky Ford Focus 
kombi stříbrné barvy. Vedle vozidla se 
v  řece nacházel majitel. Při prvotním 

šetření bylo zjištěno, že se (dopravní 
nehoda) stala bez zranění. Dále hlídka 
MPO na místě zjistila, že vozidlo sa-
movolně sjelo do Odry protože jej řidič 
dostatečně nezajistil proti samovolné-
mu pohybu. Prostřednictvím operač-
ního střediska tísňové linky 158 byla 
na místo přivolána hlídka DI NJ PČR 
a  následně přes tísňovou linku 150 
jednotka SDH Odry a  jednotka HZS 
Moravskoslezského kraje. Za asisten-
ce SDH bylo vozidlo z  toku řeky od-
straněno. Celou záležitost si na místě 
převzala hlídka  PČR DI NJ a HZS. 

Veřejný pořádek 
Hlídka MPO přijala telefonické 

oznámení o  uloženém odpadu v  pro-
storu u garáží na ul. Fučíkova. Při zjiš-
ťování skutečného stavu věci hlídka 
zjistila, že se nejedná o odpad uložený 
neznámým pachatelem, ale o  rekon-
strukci garáže, kdy po dobu oprav byly 
tyto věci vyloženy před dotyčnou ga-
ráž. Zjištěná skutečnost byla hlídkou 
MPO následně předaná zpět oznamo-
vateli. 

Poskytnutá součinnost
Hlídka MPO přijala telefonickou 

žádost o  součinnost od Městské 

policie Olomouc s žádostí o pomoc při 
dohledání pachatele dopravního pře-
stupku spáchaném na území města 
Olomouce. Pachatel by se měl zdr-
žovat na území města Oder. Všechny 
zjištěné skutečnosti pachateli přestup-
ku byly v součinnosti předány zpět MP 
Olomouc. 

Zabouchnuté dveře bytu
Hlídka MPO přijala v  pozdních 

hodinách telefonické oznámení od 
nešťastné ženy, která uvedla, že si 
zabouchla dveře bytu. Klíče zůstaly 
uvnitř a s nimi i  její spící čtyřletý syn. 
Další poznatek oznamovatelky byl ten, 
že okno v patře je otevřené. Proto, že 
hrozilo nebezpečí z prodlení, vyrazila 
hlídka MPO ihned na místo. Pomocí 
technického prostředku (žebříku) 
vylezl jeden člen hlídky po žebříku 
do okna v patře, kde musel překonat 
pomocí nože síť v okně, aby se dostal 
do bytu. Po tomto úkonu byly dveře 
bytu hlídkou MPO otevřeny zevnitř. 
Celá situace se obešla bez újmy na 
zdraví, újma na majetku majitelce bytu 
vnikla pouze na prořezané síti v okně. 

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Pozor na nebezpečí vzplanutí baterií 
Policisté s hasiči vyjížděli na Novoji-

čínsku v uplynulých dnech hned k ně-
kolika případům požárů, které vznikly 
vzplanutím baterií elektrických zařízení 
elektrokoloběžek a  elektrokol. Vzhle-
dem k těmto událostem, bychom chtě-
li upozornit občany, aby byli opatrní 
a správnou manipulací a dodržováním 
bezpečnostních pravidel eliminovali 
možnost vzniku požáru na  těchto za-
řízeních.  Nejčastější příčinou vzniku 
požárů akumulátorů výše uvedených 
elektrických dopravních prostředků 
bývá mechanické poškození baterie 
nebo nevhodné nabíjení. Následkem 
pak mohou být vysoké škody na majet-
ku a také zranění osob. 

Co je důležité u  elektrokolo‑
běžek a elektrokol dodržovat?

Při koupi dát přednost kvalitní 
a  osvědčené značce; tento elektrický 
dopravní prostředek sice může být ce-
nově dražší, ale vyšší cena ve většině 
případů znamená vyšší kvalitu (větší 
odolnost baterie proti vlhkosti a mecha-
nickému poškození). Je potřeba dát si 
pozor na  přehnaně lákavé nabídky 
a upřednostnit renomované prodejce.

Řídit se doporučením výrobců jak ve 
vztahu k bezpečné manipulaci, tak i co 
se týče životnosti baterie (i stáří bate-
rie může být nezanedbatelným fakto-
rem vzniku vzplanutí a dle doporučení 
výrobce je pak vhodné po určité době 
stávající baterii vyměnit za novou).

Bezpečné umístění/parkování – eli-
minace zahoření objektu, především 
obytných ploch. 

Bezpečné nabíjení akumulátoru – 
důležité je vždy použít originální nabí-
ječku, zvolit vhodné místo a čas, např. 
nabíjení baterky v  noci v  bytě/domě, 
kde spí lidé, může znamenat velké 
nebezpečí. Při dobíjení ať už elektro-
koloběžky nebo baterie elektrokola je 
potřeba mít dopravní prostředek/bate-
rii pod dohledem, aby bylo možné co 
nejrychleji řešit případné problémy. 
Před nabíjením je rovněž vždy potřeba 
provést kontrolu baterie/zařízení, zda 
nejeví známky viditelného mechanic-
kého poškození.

Jak postupovat při vzplanutí 
baterie při nabíjení? 

Dle doporučení moravskoslezských 
hasičů je potřeba ve chvíli, kdy se při 
nabíjení začne z  baterie kouřit, ihned 
vypnout nabíječku a pokud je to ještě 
možné ve vztahu k teplotě a vývoji kou-
ře, dostat baterii (popřípadě celý elek-
trický dopravní prostředek, který nemá 
vyjímatelnou baterii) z domu ven. Po-
kud už to možné není, ihned opustit ob-
jekt. Následně je potřeba co nejrychleji 
zavolat hasiče, jelikož je nepravděpo-
dobně, že se požár podaří uhasit doma 
laickými prostředky. Pomoci může 
ponoření do nádoby s  vodou, vše 
se ale odvíjí od rychlosti rozvoje požá-
ru a především od bezpečnosti pro ob-
čany, kteří by se neměli kvůli majetku 
ohrozit na životě či zdraví. 

  por. Mgr. Darina Veselá,
 oddělení prevence

Kyberkriminalita je horkým tématem
Policisty v současné době zaměstná-

vá zvýšený počet poškozených, kteří 
se díky své důvěřivosti a neopatrnosti 
stanou obětí kybernetického podvodu. 
Přikládáme případ hovořící za všechny 
obdobně podvedené poškozené oso-
by, které si nesou stejné znaky skut-
kové podstaty trestného činu podvodu. 

Neznámý pachatel využil omylu po-
škozeného, který se přihlašoval do 
internetového bankovnictví Fio banky 
přes webové stránky, přičemž byl pře-
směrován na další již podvodné inter-
netové stránky, kdy 2x po sobě zadal 

své přihlašovací údaje včetně auto-
rizačního kódu, který obdržel na svůj 
mobilní telefon. Při následné kontrole 
internetového bankovnictví zjistil, že 
na jeho účtu byly provedeny odcho-
zí transakce na cizí účty v  částkách 
77.183 Kč a to opakovaně, načež cel-
ková škoda činila 231.527 Kč.

Pachatelé se při těchto útocích snaží 
překonávat zejména lidský faktor a  to 
pod nejrůznějšími legendami. Využí-
vají nátlaku, strachu, časové tísně pro 
záchranu peněz či nepozornost oběti.

Abychom předešli těmto nepří-
jemnostem, nepodceňujte prevenci! 
Dohledat pachatele je mnohdy kompli-
kované. Při zjištění hackerských útoků 
zvažte instalaci antivirových programů 
a aplikací. Podvodnou stránku můžete 
najít rovněž na serveru Hoax.cz. V pří-
padě, že dojde k  napadení Vašeho 
bankovního účtu, neostýchejte se kon-
taktovat Policii ČR. 

Zásady bezpečného chování 
v online komunikaci
•	 Poznej svého nepřítele. Sezna-
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Děti a domácí mazlíčci v rozpáleném autě
Je léto, sluníčko, horko, vedro… Dů-

vod vyrazit s ratolestmi na koupaliště, 
výlet, najít stín, odjet pryč z  rozpále-
ných ulic. Jen ještě vyřídit pár věcí... 
„Chviličku počkej, hned přijdu.“  Rych-
lý pohled na dítko a už utíkáte do ob-
chodu. Přesně víte, že se nezdržíte… 
Odejdete od auta, ve kterém je do teď 
díky klimatizaci příjemně.  Se zvětšu-
jící se vzdáleností od vašeho vozidla 
se rychle zvyšuje teplota uvnitř a dříve 
příjemné prostředí se minutu po mi-
nutě stává peklem.

Kroutíte hlavou, že něco takového 
by se vám stát nemohlo? Nechat dítě, 
nebo domácího mazlíčka na zadním 
sedadle? Při běžných každodenních 
činnostech, jako je pouhé „odskoče-
ní“ si na benzinku nebo do obchodu, 
kdy se vám nechce složitě odpoutávat 
a  připoutávat dítě na těch pár minut. 
Nenechali jste „dospat“ dítě v autose-
dačce, protože jste jej nechtěli budit. 
Pár minut se může snadno protáhnout 
(složitý výběr, dlouhá fronta, problémy 
s placením). Děťátko jste mohli uložit 
do postýlky, kde by mu bylo daleko 
lépe, než v  autosedačce, která ještě 
více zadržuje teplo. Jsou to naše roz-
hodnutí, která ovlivňují budoucnost 
a  kolikrát nejen naši. Chceme ušetřit 
čas, spěcháme, ať stihneme ještě více 
věcí za den, jsme ještě více užiteční, 
máme ještě více zážitků. Nemáme čas 
zastavit se a popřemýšlet nad tím, co 
by se mohlo stát a  jestli opravdu stojí 
za to riskovat.

I když necháte auto ve stínu, teplo-
ta uvnitř extrémně stoupá. Během půl 
hodiny se dokáže dostat až k padesá-
ti stupňům Celsia! Pro dítě je to jistá 
smrtelná past. Pro miminka a batolata 

je pobyt v uzavřeném autě smrtelným 
nebezpečím po patnácti minutách již 
při venkovní teplotě 25 stupňů. 

Malé děti jsou citlivější na změny tep-
lot a nemají dokonalou termoregulaci, 
takže daleko rychleji dochází k dehyd-
rataci, přehřátí organismu a  vyčerpá-
ní. Vážné poškození zdraví může být 
otázkou pouhých deseti minut.

Co dělat, když vidíte dítě samotné 
v zaparkovaném autě?

Pokuste se na dítě mluvit, upoutat 
jeho pozornost. Zaťukejte na okno.

Pokud nereaguje na žádný podnět, 
bez váhání rozbijte okno, u kterého dítě 
nesedí.  Záchrana života je přednější, 
než škoda na majetku. Vytáhněte ho 
co nejrychleji ven. Každá minuta hraje 
roli. Bezprostředně poté ihned volejte 
záchranku. Dítě odneste na chladnější 
místo. Ochlazujte ho vlažnými obklady 
postupně od končetin přes trup k hla-
vě.

Pokud dítě na podněty reaguje a ne-
vykazuje známky přehřátí (malátnost, 
zrudnutí obličeje, nadměrné pocení), 
ihned uvědomte policii, nebo volejte 
na jakoukoliv tísňovou linku a do její-
ho příjezdu se snažte s dítětem komu-
nikovat. Jsou-li poblíž lidé, oslovte je 
a vyšlete je hledat rodiče, kteří mohou 
dítě vysvobodit ještě před příjezdem 
policie.

Povede-li se vám včas kontaktovat 
rodiče a  hrozí, že budou chtít odjet 
před konfrontací s  policií,  zapište si 
registrační značku vozidla a předejte ji 
vyslané hlídce.

Poskytnutí první pomoci je vaše po-
vinnost stanovená zákonem, na to ne-
zapomínejte!

Myslet bychom měli také na naše 
čtyřnohé mazlíčky. Pomoc zvířeti 
v rozpáleném autě můžete poskytnout 
tím, že přivoláte majitele auta. Jestli-
že se nepodaří majitele sehnat, pak 
volejte na tísňovou linku. Když vysvo-
bodíte pejska z „pekla“, doporučuje se 
chladit. Chlazení musí být postupné, 
není vhodné polévat studenou vodou. 
Zvíře bychom měli položit na chladné 
místo (např. dlažba). Nejvíce pomáhá 
chlazení tlapek vodou nebo ručníkem 
ponořeným ve studené vodě. Zajistit 
proudění vzduchu, nabízet malé dáv-
ky chladné vody na pití. Po prvotním 
ošetření případně převézt k veterináři. 

nprap. Bc. Vladimíra Faferková,
oddělení prevence

Krajské ředitelství policie Moravsko-
slezského kraje

muj se s  aktuálními hrozbami 
a trendy v online podvodech.

•	 Nikdy se nenech od pachatele do 
ničeho tlačit a vše si pečlivě pro‑
mysli.

•	 Předvídej. Jakmile je zpráva, e-
mail, SMSka, nebo telefonát neo-
čekávaný, tak je podezřelý.

•	 Vždy se zamysli nad tím, kam 
vypisuješ citlivé údaje, nebo pře-
posíláš peníze.

•	 Když si nejsi absolutně jistý, tak 
vždy raději vše ověř jinou cestou.

•	 Pamatuj si, že pachatel dokáže 
napodobit jakékoliv tel. číslo, či e-
mailovou adresu.

•	 Nikdy neumožňuj vzdálený pří-
stup do svého zařízení nikomu, 
komu zcela nedůvěřuješ.

•	 Nedávej kupujícímu na inzertních 
portálech citlivé údaje z  tvé pla-
tební karty, nepotřebuje je. 

Jednou z kampaní policie ČR, která 
se zabývá kyber bezpečnosti nese ná-
zev #nePINdej! 

Další informace a cenné rady nalez-
nete na stánkách www.kybertest.cz

por. Bc.  Lucie Galiová, 
komisař Krajského ředitelství policie 

Moravskoslezského kraje 
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Invazní druhy
Šíření nepůvodních druhů rostlin 

i  živočichů má obvykle na svědomí 
člověk, někdy vědomě, ale většinou 
nevědomě třeba při vysazování nové 
květiny do své zahrádky. Ne všechny 
nepůvodní druhy se stanou invazní-
mi, nejsou tak konkurenceschopné, 
aby si našly své trvalé místo na slunci, 
ale určitá část nepůvodních druhů se 
na nové prostředí aklimatizuje velmi 
rychle a spolehlivě. Až tak, že začnou 
vytlačovat původní druhy a narušovat 
přirozenou biodiverzitu. Nastartuje se 
kolotoč procesů a opatření pro ochra-
nu druhů původních, který za výrazné 
finanční dotace usiluje o  zachování 
přirozené diverzity, která je obrázkem 

zdravého prostředí, ve kterém žije 
zdravá společnost. Ochrana biodiver-
zity by tak měla být pro všechny sa-
mozřejmostí, každý by měl pečovat 
o své okolí a chránit si jej i tím, že do 
něj nepustí nezvané hosty. Aktuálním 
problémem je například taková sršeň 
asijská, v případě, že je podezření na 
její výskyt, je dobré pokusit se nález 
vyfotit třeba na mobilní telefon a  tyto 
fotografie zaslat na adresu invaznidru-
hy@nature.cz. Pro zájemce o ekologii 
existuje i aplikace BioLog, která se dá 
stáhnout do mobilního zařízení, může-
te tak mapovat potencionální výskyt 
nepůvodních druhů při svých cestách 
a  poskytnout tak ochráncům přírody 

cenné informace. A ještě jeden odkaz 
pro zájemce je www.nature.cz, kde se 
o  nepůvodních druzích a  opatřeních 
boje proti nim dočtete mnohem více. 

Miroslava Matějová, Dis., 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Platany svlékají kůži
Všimli jste si při procházce Zámec-

kým parkem, že zdejší monumentální 
platany shazují kůru? Platan javorolis-
tý je jedním z mála stromů, který pravi-
delně odlučuje borku. Pravděpodobně 
se jedná o nějaký typ přizpůsobení, ale 
proč se tak děje, to je záhadou i  pro 
odborníky. Existuje několik teorií, pod-
pořených četnými studiemi, avšak jed-
noznačný závěr nikdo nepřinesl. Jedna 
z  teorií předpokládá, že jde o obranu 
před liánami. Další zas, že velké kusy 
kůry pod stromem jej chrání před růs-
tem bylin a semenáčku pod ním. Mož-

né je také to, že kmen fotosyntetizuje. 
Aby šlo na kmen světlo, musí být kryt 
jen mladou kůrou.

Platan je rychlerostoucí strom, který 
je často používán ve výstadbách v par-
cích a okrasných zahradách. V  rámci 
víkendu otevřených zahrad jsme na 
stromy v Zámeckém parku nainstalo-
vali cedulky s  názvy stromů a  odka-
zy na stránky, kde se můžete dočíst 
mnohem více zajímavostí o stromech 
i o Zámeckém parku samotném. 

(red)

Poděkování oderským hasičům
Starosta města Libor Helis obdržel 

v  červenci dopis ředitele Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslez-
ského kraje brig. gen. Ing. Radima 
Kuchaře s poděkováním oderským 
dobrovolným hasičům, kteří pomáha-
li během mimořádně silných bouřek 
v kraji. V důsledku extrémně nepříz-
nivých klimatických jevů vzniklo více 
než 1500 mimořádných událostí, které 
si vyžádaly nasazení jednotek požární 
ochrany. Jednalo se především o po-
padané stromy, které zneprůjezdnily 
komunikace, přerušily dodávky elek-
trické energie, poškodily osobní auto-

mobily i řadu staveb. Došlo k zaplavení 
komunikací, přízemních prostor, po-
škození střech… Jednou z vícenásob-
ně povolaných jednotek byla jednotka 
SDH Odry. „Situace vyžadovala vyso-
kou míru nasazení všech zasahujících 
členů jednotky, a to za ztížených po-
větrnostních a teplotních podmínek. 
Mimořádné nasazení sil a prostředků 
jednotek SDH bylo nezbytné pro zdár-
né zvládnutí celé mimořádné situace. 
Opět se potvrdilo, že jednotky SDH 
jsou nepostradatelným partnerem HZS 
MSK,“ píše ředitel Kuchař a doplňuje: 
„Dovolte mi poděkovat vašim hasičům 

za jejich enormní nasazení a vysoce 
profesionální přístup při zdolávání této 
mimořádné události.“ 

(red)

foto: archiv HZS MSK
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Přemístění kanceláře odboru sociálních věcí
Informujeme občany o  přemístění 

kanceláře Mgr. Renaty Blatecké, vše-
obecné sociální pracovnice Odboru 
sociálních věcí MěÚ Odry do přízemí 
budovy radnice. Vchod do bezbarié-
rové kanceláře je z ulice Radniční (od 
kostela), v pravé části budovy.

Přemístěním kanceláře chceme vy-
hovět především občanům tělesně 
zdravotně postiženým, kteří mohou 
nyní využít plně bezbariérový přístup. 
Parkování je možné před starou budo-
vou pošty a na novém parkovišti přímo 

v Radniční ulici. 
Mgr. Renata Blatecká vyřizuje tyto 

agendy:
•	 Vystavení „Parkovacího průkazu“ 

pro držitele průkazů ZTP a ZTP/P
•	 Výkon veřejného opatrovnictví
•	 Kuratela pro dospělé
•	 Poskytování sociálního poradenství
•	 Výkon všeobecné sociální práce po-

radenství
Kontakt: 
Tel.: 556 768 144, mob.:778 732 778, 

e-mail. renata.blatecka@odry.cz

Veřejné projednání návrhu změny 
Územního plánu Jakubčovic nad Odrou

Odbor územního plánování a  sta-
vebního řádu Městského úřadu Odry 
oznamuje konání veřejného projedná-
ní návrhu Změny č. 3 Územního plánu 
Jakubčovice nad Odrou a vyhodnocení 
vlivů na udržitelný rozvoj území, které 
se uskuteční ve středu 21. srpna 2024 
v 15.00 hodin v sále Hospody U Zvo-
ničky v Jakubčovicích nad Odrou.

Vybraný zhotovitel zpracoval návrh 
změny územního plánu určený pro 
projednání. Obsahem navržené změ-
ny je mimo jiné vymezení plochy do-
pravy pro komunikaci z  kamenolomu 
- objízdnou trasu. Na tuto změnu bude 
v  rámci Změny č. 1 Územního plánu 

Odry navazovat prověření vymezení 
plochy napojující navrhovanou komu-
nikaci objízdné trasy na stávající silnici 
II/441 v k.ú. Loučky nad Odrou. 

Veřejným projednáním se rozumí 
prezentace návrhu změny územního 
plánu a  umožnění vznesení dotazů 
veřejnosti. V  rámci projednání návrhu 
změny územního plánu může každý 
vznést připomínky, oprávněné osoby 
pak námitky. Současně bychom rádi 
upozornili, že veřejné projednání ne-
slouží k  učinění rozhodnutí v  dané 
věci, ale k prezentaci návrhu, jeho vy-
světlení a  umožnění podání jednotli-
vých připomínek či námitek.

Veřejná vyhláška, oznamující za-
hájení řízení, je zveřejněna na úřední 
desce Městského úřadu Odry a obce 
Jakubčovice nad Odrou od 27. 6. do 
28. 8. 2024.

(red) 

Petice za zachování interny v nemocnici
My, obyvatelé města Oder a nejbliž-

šího okolí jsme silně znepokojeni zá-
měrem VZP transformovat akutní péči 
standardní i  intenzivní v  Městské ne-
mocnici v  Odrách na péči následnou 
(LDN). Zkušenosti z jiných regionů, kde 
k  rušení akutní péče došlo, jsou i pro 
nás dostatečným varováním. Zásadně 
nesouhlasíme s  ukončením poskyto-
vání akutní péče v Městské nemocnici 
v  Odrách, proto jsme iniciovali petici 
podle zákona č. 85/1990 Sb. o právu 
petičním, adresovou starostovi města 

Odry a řediteli VZP ČR. 

Pokud chcete vyjádřit svůj nesouhlas 
se záměrem VZP ukončit poskytování 
akutní lůžkové péče v Městské nemoc-
nici v  Odrách, podepište naši petici. 
Samy aktivně oslovujeme občany, peti-
ci je však možné podepsat i na mnoha 
místech v Odrách i okolí.  Každý občan 
může petici podepsat pouze jednou! 
Ničemu nepomůže, když se někdo po-
depíše na více arších.

Za petiční výbor Ludmila Wiltschová



Sociální oblast

14 1514

Bazální stimulace v Domově Odry
Od roku 2005 pracujeme v Domově 

Odry, p. o., s  konceptem Bazální sti-
mulace, kdy jsme získali certifikát „Pra-
coviště bazální stimulace“. Pravidelně 
musíme tento certifikát obhajovat, což 
se nám daří. Naposledy jsme obhájili 
certifikát v roce 2019.

Postupně jsou proškolováni noví 
pracovníci a v současné době je v tom-
to konceptu vzděláno 35 pracovníků  
v základním, 22 v nástavbovém kurzu 
a 2 pracovnice v prohlubujícím kurzu.

A co je to vlastně bazální sti‑
mulace?

Bazální stimulace umožňuje lidem 
s postižením vnímání a poruchou hyb-
nosti zlepšovat svůj stav, a to cílenou 
stimulací smyslových orgánů. Jedná 
se o péči o tělo i ducha. Cílem je pod-
pora rozvoje vlastní identity, umožnění 
navázání komunikace se svým okolím, 
zvládání orientace v  prostoru a  čase 
a  zlepšení funkcí orgánů. Základem 
je práce s autobiografií uživatele, kde 
vycházíme z  jeho životní cesty (od 
narození až do současnosti). Snažíme 
se o  úzkou spolupráci s  příbuznými 
našich uživatelů, kteří jsou do konceptu 
zasvěceni a zapojeni.

Na uživatele je pohlíženo jako na rov-
nocenného partnera, člověka s vlastní 
historií a určitými schopnostmi, s  indi-
vidualitou, která je patrná z jeho fyzic-
kých a psychických projevů. 

Nyní Vás seznámíme s nejpoužíva-
nějšími stimulacemi v  Domově Odry.
Uživatelům upoutaným na lůžko, nebo 
těm, kteří verbálně nekomunikují, nabí-
zíme povzbuzující masáže (od chodi-
del k hlavě), cvičení na lůžku, vibrační 
masáže (chvění), a  to z  toho důvodu, 
aby pocítili své tělo, více vnímali své 
okolí, navázali komunikaci, byli schop-
ni se sami najíst a napít, měli nějaké 
zážitky, vzpomněli si na to, co prožili. 

Naopak neklidným uživatelům nabí-
zíme uklidňující masáž (od hlavy dolů 
k  chodidlům), provádí se s  pomocí 
měkkých plyšových ponožek. Po tako-
vé masáži dojde k celkovému zklidnění. 

 Uživatelům, kteří mají potíže s rov-
nováhou, nabízíme vestibulární stimu-
laci, která se provádí v sedu na lůžku, 
s pevnou podložkou pod nohama. Pra-
covník sedí těsně za uživatelem, přidr-
žuje jej na hrudi a za hlavu a jemnými 
pohyby obkresluje trupem osmičku. 
Používá se také při přesazování uživa-
tele z lůžka na křeslo.

Další nabízenou stimulací je masáž 
stimulující dýchání, a  to uživatelům 
s  poruchami dýchání. Pracovník po 
nanesení masážního krému na své 
ruce jej třením zahřeje a poté sedícímu 
nebo ležícímu uživateli pomocí speci-
álních tahů uvolňuje zádové a dýchací 
mezižeberní svaly. Dochází ke zklidně-
ní dechu a navození celkové pohody. 

Pomocí bazální stimulace oslovu-
jeme smysly uživatele, ke kterým pa-
tří sluch (zpívání, čtení knih, poslech 
oblíbené hudby) čich (vůně), hmat 
(vkládání předmětů do ruky – jídla, 
oblíbených předmětů z  dřívější doby, 
dále kontakt se zvířaty, robotem Paro), 
zrak (prohlížení fotografií ze života, 
sledování oblíbených pořadů v  televi-
zi, zavěšení poutavých a  oblíbených 
předmětů do zorného pole nad postel). 
Přitom si uživatel vybavuje vzpomínky 
ze svého života. 

 Při každém kontaktu s uživatelem, 
který trpí poruchou vnímání, je důležitý 
„iniciální dotek“.

Uživatel leží v  posteli nebo sedí 
v  křesle. Pracovník přistoupí k  uživa-
teli a  na místo určené k  iniciálnímu 
doteku (nejčastěji rameno) položí svou 
ruku a přiměřeně stlačí. Iniciální dotek 

Certifikát bazální stimulace Uklidňující masáž Terapie pod širým nebem
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je nutné doprovázet slovy (pozdrav, 
informace o  dalším dění). Při loučení 
s uživatelem je postup stejný.

Všichni, kteří přijdou do styku s uži-
vatelem, by měli iniciální dotek respek-
tovat a používat. 

Denně se provádí polohová-
ní uživatelů upoutaných na lůžko 
s  pomůckami bazální stimulace. 
Je velmi důležité, aby se uživatel 
cítil v  lůžku v  bezpečí, bez bolesti, 
v  příjemné poloze. Polohováním se 
předchází také vzniku proleženin. 

Pomocí pomůcek bazální stimula-
ce se zajistí vhodná poloha uživatele 
při stravování, aby si co nejdéle udr-
žel svou soběstačnost sám se najíst. 
U uživatelů s poruchami polykání nebo 
s  potížemi se samostatně najíst se 
používá orální a orofaciální stimulace 
a  instruované podávání stravy – do-
chází k uvolnění šíje, ramenních klou-
bů, čelistních svalů a dutiny ústní.

K bazální stimulaci se využívá řada 
pomůcek a předmětů. Ty jsou pracov-
níkům k dispozici na každé budově.

Aby byla bazální stimulace smyslu-
plná, je nutná spolupráce pracovníka 
s uživatelem a  jeho rodinou. Je důle-
žité uživatele dobře znát, vědět, co má 
a nemá rád, co dobrého nebo špatné-
ho prožil.

 Pracovníci provádí bazální stimulaci 
v  průběhu celého dne. Dvě animační 
pracovnice – Marta a  Renáta – jsou 
koordinátorkami bazální stimulace. Je-
jich úkolem je předávat dobrou praxi 
všem pracovníkům, poradit jim, dbát 
o  to, aby teoretické poznatky o  ba-
zální stimulaci byly v souladu s praxí. 
Několikrát za rok se setkávají s  pra-
covníky a komunikují o bazální stimu-
laci, provádí praktické nácviky technik, 
společně nachází řešení aktuálních 
problematických situací u uživatelů.                                                                                                     

 Koordinátorky bazální stimula-
ce v  květnu letošního roku předaly 
své praktické zkušenosti a  poznatky 
studentům 2. ročníku oboru praktic-
ká sestra Střední pedagogické ško-
ly a  Střední zdravotnické školy svaté 
Anežky České v Odrách.

Bez používání konceptu bazální sti-
mulace si již práci v Domově neumíme 
představit, jelikož se stala běžnou sou-
částí péče o naše uživatele.

„Život jsou prožitky a bez nich zůstá-
vá jen prázdnota.“
Marta Martinátová, Renáta Janíčková,

koordinátorky bazální stimulace

Smyslová aktivizace

Pomůcky, robotický tuleň ParoIniciální dotek
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Zahradní slavnost
Dne 26. června proběhla v Domově 

tradiční zahradní slavnost, při které se 
uživatelé mohli těšit na setkání se svý-
mi blízkými a známými a užít si s nimi 
pohodové odpoledne při poslechu 
hudby v podání pana Stanislava Zeliny 
a pochutnat si na bohatém a výtečném 
občerstvení, které jako každým rokem 
přichystaly naše šikovné kuchařky. 
Posezení si zpříjemnili čepovaným pi-
večkem nebo vínečkem z  jižní Mora-
vy. O zábavu také nebylo nouze. Jako 
první hostům předvedly vystoupení se 
švihadly děti ze skupiny Between team 
z  Nového Jičína. Dále jsme shlédli 
ukázky tance se psem a spoustu dal-
ších triků, které se pejsci zvládli naučit. 
Kdo měl zájem mohl se individuálně 
s pejsky pomazlit nebo vyfotit. A nako-
nec všechny pobavil žonglér ze spolku 

Rytíři a  lapkové z  Vítku. Mimo to při-
šla naše uživatele navštívit paní Irenka 
Levová, která k nám dochází jako dob-
rovolnice pravidelně na canisterapii se 
svými čtyřnohými mazlíčky. Uživate-
lům i hostům se slavnost velice líbila. 
Velmi nás těší, že si společné chvíle 
všichni užili a odcházeli s úsměvy na 
tváři. Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na přípravě slavnosti. 

Zvoneček informuje
K  létu patří pohoda, výlety 
a zmrzlina….

To vše se snažíme „realizovat“ v rám-
ci programu centra denních služeb. 
Krásně jsme si užili procházku měs-
tem Odry, s  výkladem pana Wiltsche. 
Pěkný byl piknik u  řeku Odry a  výlet 
do ZOO Ostravy byl hodně „horký“, ale 
svět zvířat je vždy zajímavý a poučný. 
O  prázdninách někteří klienti centra 
denních služeb využívají čas na ná-
vštěvy svých rodin a  přátel, někteří 
mají své tradiční pobytové tábory, či 
jedou na dovolenou s  rodiči. Vždy se 
rádi vrací plní dojmů a o prožitých pěk-
ných dnech vypráví.

A náš další program?
1. 8. se uskuteční poznávací výlet 

do Rožnova pod Radhoštěm pro členy 
Klubu Zvonečku

20. 8. Svět techniky Ostrava pro klient-
ské rodiny, klienty a další zájemce z řad 
členů. Tento poznávací den je financo-
ván z akce dražby Movember česko-pol-
ské družby, kterou zorganizoval Mgr. 
Radek Hendrych a  výtěžek daroval ve 
prospěch Zvonečku. Děkujeme.

Toulky oderskou historií
Dlouho jsme se těšili na další setká-

ní s  panem Květoslavem Wiltschem. 
Tentokrát s  procházkou po stopách 
historie města Odry. Provedl nás mís-
ty, kde se dříve vařilo pivo, kde bylo 
původní opevnění, umožnil nám vrátit 
se do 15. století vstupem do pozdně 
gotické bašty, ukázal kachle z oderské 
továrny na keramiku  a  jiné artefakty, 
cihly, pověděl o  historii stavby koste-

la, v parku ukázal, kudy se proháněli 
jeleni, upozornil na viditelné původní 
základy oderského zámku a z vyhlíd-
ky jsme sledovali oblast původního 
osídlení Vyhnanova. To, jak zámek 
vypadal, jsme si připomněli na krásné 
malbě. Moc děkujeme panu Wiltschovi 
za poutavé vyprávění a těšíme se zase 
příště, téma už máme vymyšleno! 

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

www.klubzvonecek.cz 
e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958
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Ukončení školního roku v Palečku
Maminky a  děti z  Palečku 
slavnostně ukončily školní 
rok v dětské herně Džungle. 

V dětské herně Džungle v Hranicích 
se v  pondělí 24. června uskutečnilo 
slavnostní setkání maminek a  dětí, 
které navštěvují Paleček. Akce, která 
se uskutečnila díky grantu města Odry, 
měla za cíl slavnostně ukončit školní 
rok 2023/2024 a  rozloučit se s dětmi, 
které v září nastoupí do školky.

Ukončení školního roku bylo pro 
všechny zúčastněné výjimečným oka-
mžikem. Herna Džungle, známá svým 
pestrým a  zábavným prostředím, po-
skytla ideální místo pro tuto příleži-
tost. Děti se mohly těšit na různé hry 
a atrakce, které místo nabízí, a mamin-
ky si mohly vychutnat společné chvíle 
a sdílet zážitky z uplynulého roku.

Každý budoucí školkáček obdržel 
dárek na rozloučenou, což bylo pro 
děti velmi dojemné a motivující. Kromě 
toho byli všichni zúčastnění obdarová-
ni maličkostí, což ještě více umocnilo 
slavnostní atmosféru. „Byl to velmi 
krásný rok, plný radosti a nových věcí. 
Našim školkáčkům přejeme mnoho 

štěstí na nové cestě a  věříme, že se 
jim bude ve školce líbit.“

Setkání bylo také příležitostí podě-
kovat rodičům a dětem za jejich přízeň 
a  aktivní účast během celého roku. 
„Děkujeme všem za přízeň během ce-
lého roku. Vaše podpora a účast byly 
klíčové pro úspěch našich aktivit. Tě-
šíme se na další rok plný společných 
aktivit a nových zážitků.“ 

Plány na příští rok jsou již v  plném 
proudu a slibujeme, že budeme pokra-
čovat v pořádání akcí a aktivit, které při-

nášejí radost a rozvoj dětem i rodičům. 
„Zároveň se těšíme na všechny další 
akce a společné aktivity, které nás če-
kají v  následujících měsících. Doufá-
me, že nás opět podpoříte a společně 
vytvoříme další krásné vzpomínky.“ 

Paleček se tak opět ukázal jako mís-
to, kde se vytvářejí přátelské vztahy, 
podporuje se rodinný život a děti mo-
hou rozvíjet své dovednosti a radovat 
se z nových zážitků.

Mgr. Monika Bednárková 

Zprávy z Manhattanu 
Vítání prázdnin

V pátek 28. června uspořádalo Níz-
koprahové zařízení pro děti a mládež 
Manhattan slavnostní vítání prázdnin. 
Akce se nesla v  duchu Mexika a  na-
bídla pestrý program plný zábavy 
a soutěží.

Účastníci se mohli těšit na různé te-
matické aktivity, mezi kterými nechybě-
la oblíbená hra – plácání tortillou. Pro 
zájemce byl připraven i fotokoutek, kde 
si každý mohl pořídit vzpomínkovou fo-
tografii. Každý zúčastněný si navíc od-
nesl malý dárkový balíček.

Počasí nám přálo, a  tak jsme mohli 
prázdniny zahájit vodní bitvou a koupá-
ním v  bazénu. Večerní program zahr-
noval opékání buřtů na ohni a promítání 
filmu. Na závěr celé akce jsme rozbíjeli 
piňatu, což bylo pro všechny přítomné 

vyvrcholením dne plného zábavy.

Letní stanování 
Nízkoprahové zařízení Manhattan 

Odry uspořádalo v  červenci letní sta-
nování, které přineslo spoustu zážitků 
pro všechny zúčastněné. Účastníci si 
mohli vyzkoušet stavění a  skládání 
stanů a zažít nocování pod stanem.

Bohatý program zahrnoval pěší túru 
do nedalekého Heiparku, kde si účast-
níci užívali nově otevřenou atrakci 
HEIHOPSA, a  oblíbené atrakce jako 
bobová dráha a  Tubing. Akci také 
zpestřila návštěva PČR obvodní oddě-
lení Odry. Policisté představili a  uká-
zali techniku sejmutí otisků, dechovou 
zkoušku na alkohol, nasazování pout 
a nechyběla prohlídka policejního au-
tomobilu.

Večery byly plné pohody u ohně, kde 

se opékaly špekáčky, promítaly se fil-
my pod širým nebem a proběhla i noční 
stezka odvahy. Díky příznivému počasí 
si účastníci mohli užívat bazén, zahrát 
různé hry a soutěže. Každý účastník si 
na památku odnesl drobný suvenýr.

Tato aktivita se mohla uskutečnit díky 
grantu města Odry. Děkujeme všem, 
kteří se podíleli na organizaci a  reali-
zaci této úžasné akce.

Co nás ještě čeká: 
5. 8. Kukuřičné bludiště Opava 
15. 8. Výlet do Prahy 
Kontakty:

tel. 739 958 332, 775 886 946, 

e-mail: nzdm@odry.charita.cz.  
Mgr. Monika Bednárková, 

NZDM Manhattan Odry 
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Návštěva hasičárny v Odrách
To byl ale parádní den – 14. června 

jsme navštívili Hasičárnu v  Odrách. 
Děti si prohlédly hasičské auto, vy-
zkoušely si speciální obleky a  přilby, 
seznámily se s různou hasičskou tech-
nikou. Na závěr si zkusily být oprav-
dovým hasičem a  stříkaly z  hasičské 
hadice na cíl. Velké poděkování patří 
hasičům Odry za příjemně strávené 
dopoledne, bohaté občerstvení pro 
děti i paní učitelky a za krásné dáreč-
ky, které si děti s sebou odnesly domů. 

Ještě jednou - děkujeme!!!
Bc. Eva Esslerová, Nikol Šustková, 

třída Kuřátka
Návštěva babiček z  Domova 
Odry v MŠ Čtyřlístek

V květnu zavítaly do naší školky na 
návštěvu babičky z  Domova Odry. 
Čekalo nás dopoledne plné aktivit, 
ve kterých si  babičky spolu s  dět-
mi vyzkoušely různé disciplíny a  hry 
k procvičení paměti, myšlení a  jemné 
motoriky. Po dobře vykonané práci si 
všichni zasloužili výborné občerstve-
ní. Budeme se těšit na další společně 
strávené chvíle. 
Barbora Lancová a Vlasta Černochová 

Vycházka předškoláků do Flas‑
charova dolu

Na konci školního roku se v  naší 
mateřské škole stala tradicí nejen slav-
nostní akce pasování předškoláků, ale 
také oblíbená vycházka do Flascharo-
va dolu. Tato akce se uskutečnila i le-
tos a děti si ji opět velmi užily.

Ráno po svačině jsme se s dětmi vy-
dali na cestu k  dolu, kde nás srdečně 
přivítal průvodce pan Zeman. Nasazo-
vání ochranných přileb bylo pro některé 
děti velkou výzvou, neboť musely sebrat 

odvahu, aby vstoupily do černočerné 
tmy dolu. Jakmile se rozsvítily „čelovky“ 
a  udělali jsme několik prvních kroků, 
strach rychle opadl a děti se začaly těšit 
na dobrodružství v tajemných chodbách.

Procházka chodbami dolu byla pro 
děti fascinující zážitek. Nejvíce je ba-
vilo hledání a počítání netopýrů, setká-
ní s permoníky a ukázka zvuků, které 
netopýři vydávají. Na závěr procházky 
jsme se venku zastavili u  jezírka, kde 
děti pozorovaly pulce.

Velký dík patří panu Zemanovi za 

Mateřská škola Čtyřlístek
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Slavnostní rozloučení s žáky 
devátého ročníku

V  pátek 28. června jsme se již tra-
dičně na konci školního roku rozloučili 
slavnostně s našimi deváťáky.

Rozloučení proběhlo za přítomnos-
ti všech pedagogů, rodičů, prarodičů, 
spolužáků, přátel školy a pozvání při-
jala již tradičně i  paní místostarostka 
Mgr. Libuše Králová, která měla úvod-
ní slovo.

Rozloučili jsme se s 26 žáky, z nichž 
někteří z  nich se zapsali do historie 
školy svými úspěchy v různých oblas-
tech a  bezproblémovým chováním. 
Kromě rozdávání vysvědčení byly ře-
ditelem školy Mgr. Janem Jursíkem 
uděleny 20 žákům pochvaly za repre-
zentaci školy ve vědomostních, spor-
tovních a  výtvarných soutěžích, za 
práci v žákovském parlamentu, za pří-
kladný prospěch po celou dobu škol-
ní docházky či za aktivitu a pomoc při 
školních akcích. Slova na rozloučenou 
uslyšeli žáci od svých třídních učitelů 
Mgr. Ireny Bláhové a Mgr. Lenky Po-

bočkové, od kterých si převzali drobné 
dárky na památku na naši školu.

Také žáci 9. A i 9. B si pro všechny 
přítomné připravili povídání a  zhod-
nocení své školní docházky a předali 
svým vyučujícím dárečky. Za 9. A pro-
mluvila Natálka Kuchařová a  za 9. B 
David Duchovný. Rozloučení bylo vel-
mi důstojné.

Rodičům děkujeme za jejich přízeň 
po celou dobu školní docházky jejich 
dětí a žákům přejeme šťastný start do 
nové etapy jejich života. Ať se vám 
vše daří!

Ing. Renata Šandová

Pochvaly žákům 6. – 8. roční‑
ku

V  pátek 28. června ráno proběhlo 
předávání pochval žákům 6. – 8. roční-
ků. Ředitel školy Mgr. Jan Jursík oce-

nil vybrané žáky za jejich práci během 
uplynulého školního roku v  oblasti 
sportu a vědomostních soutěží na zá-
kladě doporučení třídních učitelů.

Slavnostní udílení pochval proběhlo 
v tělocvičně, kde se sešli žáci spolu se 
svými třídními učiteli. Každý oceněný 
žák si od pana ředitele převzal dárek 
a diplom.

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz

jeho poutavé vyprávění. Již nyní se tě-
šíme na příští rok, kdy tuto krásnou tra-
dici zopakujeme s novými předškoláky.

Věra Palatá, MŠ Sokolovská

Děti na výletě ve Školním po‑
lesí Valšovice

Děti z naší mateřské školy si začát-
kem června užily krásné dopoledne 
ve Školním polesí Valšovice. Celý den 
strávily v lese, kde pozorovaly přírodu 
a seznamovaly se s ní prostřednictvím 
her. Objevovaly různé druhy zvířátek 
a  rostlin a  poznávaly přírodu všemi 

smysly. Čichaly ke květinám a  jehlič-
natým stromům, dotýkaly se různých 
povrchů a překonávaly nerovný přírod-
ní terén.

Výlet byl nejen zábavný, ale také 
poučný. Děti si odnesly spoustu no-
vých poznatků o  přírodě a  seznámily 
se s tím, jak přírodu chránit a pečovat 
o ni.

Tento projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií z fondu Next Generation EU.

Alexandra Oherová, MŠ Sokolovská
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Po slavnostní části se žáci vrátili do 
svých tříd, kde pokračovalo předávání 
vysvědčení a  dalších pochval. Děku-
jeme všem žákům, kteří dělají svou 
práci pečlivě, reprezentují naši školu, 
jsou nápomocni svým spolužákům, 
pomáhají při školních aktivitách a dě-
lají nezištně práci nad rámec svých 
povinností. Vážíme si toho a  věříme, 
že jsou dobrým příkladem i  ostatním 
spolužákům.

Ing. Renata Šandová

Cimbálová kapela Réva roze‑
zněla nádvoří naší školy

Ve středu 26. června nás navštívi-
la cimbálová kapela Réva ze Zlína. 
Nádvoří školy se proměnilo v koncert-
ní sál pod širým nebem. Kapela Réva 
je známá ovládáním tradičních hudeb-
ních nástrojů. V  jejich repertoáru je 
lidová hudba, klasika, jazz, ale i  mo-
derní skladby.

Atmosféra byla příjemná a uvolněná, 
což umocnilo také krásné letní počasí. 
Hudebníci kladli žákům různé otázky 
ze světa hudby a oceňovali je v průbě-
hu vystoupení drobnými dárky za jejich 
znalosti.

Tento hudební zážitek byl nejen 
zpestřením konce školního roku, zá-
bavou, ale také příležitostí k rozšíření 
hudebního obzoru všech našich žáků. 
Díky cimbálové kapele Réva měli mož-
nost poznat různé hudební styly a ná-
stroje.

Před začátkem nového škol‑
ního roku

V  minulém školním roce proběhlo 
na naší základní škole Pohořské kro-
mě samotné výuky mnoho úspěšných 
akcí, se kterými jste se mohli sezná-
mit na našich webových stránkách 
https://  zsodrypohorska.cz/, nebo jste 
na nich byli účastni osobně, za což 
vám děkujeme. Nyní se připravuje-
me na nový školní rok. O  letošních 
prázdninách jsme zahájili kompletní 
rekonstrukci školní kuchyně, která se 
protáhne minimálně na celé školní 
pololetí a  rozhodně zasáhne do cho-
du školy. Přesto se budeme snažit 
po celou dobu rekonstrukce pro žáky 
zachovat odpovídající podmínky pro 
studium. Aby vše ale proběhlo bez 
velkých problémů, budeme potřebo-

vat spolupráci žáků i  rodičů, za což 
předem děkujeme. Další malé opravy 
probíhají ve třídách, kdy vyměňujeme 
nábytek, koberce, malujeme.  Věřím, 
že se na nový školní rok připravíme 
dobře, že bude z  pohledu naší školy 

opět úspěšný. Na všechny žáky i jejich 
rodiče se těšíme, těšíme se na spolu-
práci a spoustu radostných zážitků.

Za pracovníky ZŠ Odry, Pohořská 8, 
Mgr. Jan Jursík, ředitel školy
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ZŠ Komenského� www.komenska.com

Poznávací exkurze 
V závěru školního roku jsme se zá-

jemci sedmých a  osmých tříd vyrazili 
na zájezd plný zážitků a poznání směr 
jižní Morava. Nejednalo se však o ná-
vštěvu vinných sklípků, ale netradiční 
formu opakování učiva dějepisu, příro-
dopisu a ekologie. 

První zastávkou naší cesty byla 
majestátní bazilika Velehrad zasvěce-
ná křesťanským věrozvěstům Cyrilu 
a Metodějovi. Při prohlídce barokního 
kostela jsme se mohli pokochat krás-
nou architekturou. Poté jsme se pře-
sunuli do blízkého archeoskanzenu 
Modrá, který dokumentuje život Slo-
vanů v  době Velkomoravské říše. 
Tady byl pro nás připraven vzdělávací 
program, který zahrnoval řadu zajíma-
vých aktivit. Žáci nejprve vystoupali na 
strážní věž, odkud měli nádherný vý-
hled na celé okolí. Pak navštívili stánek 
se šperky a  dobovými předměty, kde 
si prohlédli a něktěří i zakoupili různé 
repliky historických artefaktů. Jednou 
z nejzábavnějších částí programu byla 
návštěva školy, kde je přivítal přísný, 
ale vtipný abé. Ten žákům předvedl, 
jak probíhala výuka v  dobách minu-
lých, a  svým humorem si všechny 
získal. Následovalo pečení a ochutná-
vání dobových placek. Dalším bodem 
programu byla ukázka výzbroje, kterou 
si mohli žáci nejen prohlédnout, ale 
také vyzkoušet. Velké nadšení vyvola-
la střelba z  luku, kde si mohli všichni 

zkusit své lukostřelecké dovednosti.

Pak jsme se přesunuli do nedale-
kého areálu Živá voda Modrá. Ještě 
před prohlídkou jsme se mohli svlažit 
v  jezírku, což bylo příjemné osvěžení 
po náročném dopoledni plném aktivit. 
Zdejší expozice nám poskytla jedineč-
ný pohled do podvodního života našich 
vod. V podvodním tunelu jsme kromě 
známých druhů ryb mohli spatřit i  je-
setery nebo bělostného albína sumce 
velkého. Úžas vzbudila obrovská ma-
keta největší sladkovodní ryby v život-
ní velikosti – vyzy velké, která u  nás 
kdysi také žila. Součástí zdejší unikátní 
expozice je stezka praturů, která vede 
po lávce v až čtyřmetrové výšce. Od-
tud jsme mohli pozorovat rodinku těch-
to majestátních zvířat, která na našem 
území původně volně žila, ale zhruba 
před dvěma tisíci lety byla vyhubena.

Posledním zastavením na naší ces-
tě byla Kovozoo ve Starém Městě 
u  Uherského Hradiště. Výstava ko-
vových zvířat a  různých soch vyrobe-
ných z  recyklovaných materiálů žáky 
nadchla i  překvapila. Nemenší obdiv, 
zejména u  chlapců, vzbudilo i  zdejší 
muzeum veteránů.

Celý zájezd spojoval zábavu s uče-
ním. I přes vysoké teploty si žáci den 
užili na maximum, získali nové vědo-
mosti a odnesli si spoustu nezapome-
nutelných zážitků. 

Mgr. Karolina Žáková

Školní sportovní pohár
Dne 21. června proběhlo vyhláše-

ní Školního sportovního poháru, čímž 
jsme ukončili další ročník celoročního 
sportovního projektu. Žáci se v průběhu 
roku účastnili kuželek, stolního tenisu, 
skoku vysokého, vánočního pětiboje, 
výstupu na Sněžku, basketbalových 
dovedností a  závěrečného duatlonu. 
Školní sportovní pohár je mezi žáky 
velice atraktivní. Vítězná třída získala 
putovní pohár, na kterém jsou štítky se 
jmény a  rokem, kdy která třída Školní 
sportovní pohár vyhrála. Dále získáva-
jí různé vouchery dle umístění a  také 
určitý počet pizz. Hlavním sponzorem 
tohoto projektu je ŠSK, do kterého při-
spívají rodiče, přátelé školy či drobní 
sponzoři, kterým tímto děkujeme za 
jejich finanční podporu.

Mgr. Richard Blaževič

Výuka dětí s podporou nadání   
Již několikátým rokem je na naší 

škole možnost vzdělávat individuálně 
děti, které vykazují nadání v  různých 
oblastech. Tak například ve čtvrtém 
ročníku jde o  desetičlennou skupinu 
dětí. V  rámci školního roku jsou pro 
ně připraveny různé aktivity. Tento 
školní rok jsme začali návštěvou Os-
travského televizního studia v  rámci 
70. výročí založení České televize. 
Jednou z  mnoha aktivit je pravidelná 
návštěva oderského muzea, spojená 
s vycházkami po městě.  Děti se v prů-
běhu školního roku seznámily s historií 
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a kulturou regionu. Děkujeme tímto p. 
Hubáčkovi za zajímavá témata, která 
byla jeho poutavým povídáním dětem 
předána. V rámci výuky jsou zařazeny 
hodiny zaměřené na řešení logických 
úloh, děláme chemické pokusy, rádi si 
hrajeme na skladatele, kdy děti složí 
báseň a pomocí umělé inteligence do-
tvoří hudební podklad.  Nejoblíbenější 
jsou však kvízy, které jsou zvoleny tak, 
aby procvičovaly všeobecný přehled 
dětí. Otázky pokrývají širokou škálu 
témat od historie, přes přírodní vědy 
až po aktuální dění. Jsme si vědomi 
toho, že nadání a talent u dětí mohou 
být velmi křehké a potřebují speciální 
podporu, aby se mohl jejich potenciál 
rozvíjet. Snad se nám to daří.             

Mgr. Kateřina Lebánková

Školní družina
Den dětí

Pro děti 1. – 4. tříd jsme i letos připra-
vili tradiční oslavu Dne dětí. Na školním 
dvoře a hřišti byly připraveny různorodé 
úkoly – pomocí stříkací pistole shodit 
pyramidu z  kelímků, skákat přes švi-
hadlo, namalovat obrázek poslepu, ulo-
vit rybu, podle zadání sestavit barevnou 
řadu, trefit míčkem cíl a mnoho dalších. 
Děti opět sbíraly podpisy, za které si 
pak v  našem obchůdku nakoupily. 
Jako každoročně oslovujeme k  spo-
lufinancování této akce rodiče našich 
prvňáčků. Velmi si vážíme každé po-
moci. Většina rodičů přispěla finančně, 
někteří reklamními předměty a  jedna 
maminka nám (kromě peněz), dokonce 

zařídila krabici sladkostí z  potravinové 
banky. Úžasné!!! Ještě jednou moc dě-
kujeme. Tato akce byla spolufinancová-
na z grantového řízení města Odry.

Roztančená družina
Dne 4. června jsme uspořádali odpo-

lední „roztančenou družinu“. Akce měla 
původně proběhnout na školním hřišti, 
kde by atmosféra více připomínala léto, 
pláže a dovolenou, ale i přes nepřízni-
vé počasí jsme našli alternativní řešení 
a akci přesunuli do městské haly. Děti 
ze všech čtyř oddělení se sešly, aby 
společně objevily tajemství tance. Pod 
vedením zkušené lektorky Petry Jura-
jdové se všichni ponořili do světa růz-
ných tanečních stylů jako třeba Sirtaki/
Zorba – tanec řeckého původu (z filmu), 
Merenque – dominikánský tanec a zá-
roveň „základní krok“ mnoha karibských 
tanců, nebo kroků zcela originálních 
(vlastních). Nejkrásnější bylo sledovat, 
jak děti překonávají samy sebe a bez-
prostředně si užívají radost z pohybu.

Spaní ve školní družině
V  závěru školního roku se družino-

vé děti každoročně těší na „SPANÍ 
V  DRUŽINĚ“ V  podvečer 20. června 
to začalo… Nejdříve si všichni přinesli 
věci na přespání a nachystali pelíšky. 
Poté jsme si ve cvičné kuchyni  při-
pravili pizzu, dle vlastního výběru. Pak 
jsme zamířili na školní dvůr a  hřiště, 
kde byl velký prostor na hry, soutěže 
i opékání buřtíků. Když jsme uspokojili 
chuťové buňky, vydali jsme se zpátky 
do školy. S pomocí svítících „ čelovek“ 

děti procházely večerní strašidelnou  
školou. Po večerní hygieně jsme za-
lehli do svých nachystaných pelíšků, 
a postupně při sledování filmu „ Gump“ 
usínali. Tato akce byly spolufinancová-
na  grantem města Odry.
Vodní skluzavka 

Konec školního roku nám přinesl let-
ní teploty. Letos jsme bohužel nemohli 
ukončit náš celoroční projekt „sportuj 
ve škole“ pobytem na koupališti. Proto 
jsme hojně využili další možnost osvě-
žení – vodní skluzavku. Děti byly nad-
šené, a i přes jedno včelí bodnutí si to 
všichni náramně užili.
HEIPARK  

Ve středu 10. července jsme navští-
vili Heipark v Tošovicích. Měli jsme zde 
domluvený program. Počasí nám na-
dělilo tropy a  ráno nám ujel autobus. 
Ale všichni jsme se moc těšili, takže 
nám procházka Odry – Tošovice rych-
le uběhla. V Heiparku nás vřele uvítali 
a my jsme se běželi osvěžit. Poté se 
děti rozdělily do dvou skupin, které 
se vystřídaly pod vedením instruktorů 
u lukostřelby a golfu. To horko – zase 
jsme se museli zchladit ve vodě. Ná-
sledoval oběd, opět koupání, a už byl 
čas vydat se zpátky. Autobus jsme ten-
tokrát naštěstí stihli. 
Dopravní hřiště

Ve čtvrtek 11. července jsme prožili 
dopoledne na dopravním hřišti. Děti si 
mohly vzít své kolo či koloběžku, nebo 
si je vypůjčit. Já jsem si půjčila auto. 
Nasadit přilby a hurá do provozu! Mu-
seli jsme zkrotit pár pirátů silnic a oše-
třit podřené koleno, ale i přesto jsme si 
to báječně užili.
Rodný dům J. G. Mendela 

Ve středu 17. července jsme zaví-
tali do Rodného domu J. G. Mendela 
v  Hynčicích. Programy zde nabízené 
jsou navrženy tak, aby byly vzděláva-
cí i  zábavné. Děti se prostřednictvím 
interaktivních aktivit dozvěděly o  vě-
deckých objevech tohoto významného 
genetika i o životě na statku před 200 
lety. Například se dozvěděly, k  čemu 
sloužila truhla nebo nočník, a také jak 
si vyrobit šroubovici DNA z gumových 
medvídků a pendreků. 

Za všechny „správné družinářky“
 Mirka Šumberová
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Letní tábory

Prázdniny jsou v  plném proudu 
a v SVČ Odry odstartovaly první letní 
tábory. Doufáme, že si všechny děti 
své tábory užily a odnesly si plno no-
vých zážitků. Také bychom Vás chtěli 
upozornit, že nalezené věci z  těchto 
táborů si můžete vyzvednout u  nás 
v budově SVČ Odry.

Kroužky 2024/2025
Aktuální nabídku kroužků na školní 

rok 2024/2025 najdete na  následující 
straně a na www.svcodry.cz

Darujeme kroužky
Projekt Darujeme kroužky dětem po-

kračuje i v novém školním roce! Daru-
jeme kroužky dětem je projekt České 
rady dětí a mládeže, jehož cílem je po-
moci rodinám ve finanční tísni s úhra-
dou nákladů na volnočasové aktivity 
dětí a mládeže ve věku 3-18 let. Rodi-
če mohou získat v rámci projektu pod-
poru ve výši až 1500 Kč na každé dítě.

Obdrženou částku lze využít na do-
placení kroužku nebo na platbu ně-
kterého z  našich příměstských nebo 
pobytových táborů (podmínkou je, aby 
dítě navštěvovalo některý z našich zá-
jmových kroužků). O příspěvek si mů-
žete zažádat i v případě, že už jste ho 
v  minulosti čerpali. Žádosti o  příspě-
vek na nový školní rok budou spuštěny 
17. září. Doporučujeme požádat o pří-
spěvek co nejdříve.

Více informací o projektu:
https://www.darujemekrouzky.cz/
email: info@darujemekrouzky.cz
tel: 773 772 202

Tábor 112

Bílá po modré 

Bílá po modré 

Dráteníček

Barbie svět Bílá po modré 
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Oderská akademie třetího věku

Sportovní odpoledne

Levandule
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Kalendář akcí na srpen
ODRY
Poklady země – probíhající výstava 
v Muzeu Oderska.
1. 7. - 30. 8. Malby a kresby - Výstava 
starších žáků výtvarného oboru ZUŠ 
Odry. Galerie informačního centra. 
3. 8. 19:00 La Boujeau - koncert při 
Music clubu Village sound. Více na 
straně 33.
10. 8. 14:00 Pivní odpoledne v  Zá‑
meckém parku. Více na straně 27.
17. 8. Oderské dožínky - program na 
straně 2. 
23. 8. 18:00 Netopýří noc v  Muzeu 
Oderska. Více na straně 34.
24. 8. v  19:00 Zahajovací koncert 
Varhanního festivalu Odry. Kostel 
sv. Bartoloměje, více na straně 35.

MANKOVICE
3. 8. 650 let obce - Program pro děti 
i dospělé, prezentace spolků. Večerní 
koncerty - Jiří Schelinger revival, Fle-
ret.  Prostranství kolem ZŚ.

JESENÍK NAD ODROU
16. 8. - 18. 8. - Slavnosti obce - Tří-
denní program zahájí  v  pátek ve 
21:00 letní kino - film Zápisník jedné 
alkoholičky. Sobotní program zahájí  
ve 14:00 Tlapková patrola, následuje 
koncert Václava Noida Bárty a dalších. 
Program doplní pouťové atrakce a oh-
ňostroj ve 22:15.

STUDÉNKA
17. 8. Fajne léto ve vagonářském mu-
zeu. Vstupné zdarma do muzea, do-
provodný program, dílny, skákací hrad. 

HEŘMANICE U ODER
31. 8. Den obce - cimbálová muzika, 
rocková kapela, soutěž o nejlepší pá-
lenku a další doprovoný program. 

AREÁL MALÁ SKÁLA - KLETNÉ
24. 8.  12:00 40. jízda evropského 
Pony expressu - Celodenní westerno-
vý program. Hvězdicovitý dojezd jezd-
ců s poštou pony epressu ve 14 – 15 
-16 hod.

NOVÝ JIČÍN
9. 8. Rock & Roll Band Marcela 
Woodmana + PJ Harvey Tribute 
Band - Jedinečná rock&rollová show 
se vším, co k tomu patří. Dobové kos-
týmy, věrná a  energická interpretace 
největších hitů rokenrolové éry opatře-
ných vlastními vtipnými českými texty– 
vždy poctivě a na plné pecky.
 10. 8. 15:00 MIRAI SUMMER FEST 
2024 - První vlastní festival kapely MI-
RAI. Kapela  připravila kromě skvělé 
hudby také selekci prvotřídního jídla 
a drinků, součástí festivalu bude taktéž 
program pro všechny za účasti členů 
kapely, celá akce bude ukončena after-
party s  možností  si popovídat se členy 
kapely, další detaily programu na  web 
festivalu miraifest.cz. Amfiteátr skalky.
17. 8. 10:00 - 17:00 Den pro klobouk 
- Masarykovo náměstí. 
17. 8. 18:00 a 19:30 Stand up na Skal‑
kách Miloš Knor & Caveman - Pokud 
hledáte způsob jak strávit kvalitně ve-
čer s možností posunout své vztahové 
dovednosti, je stand-up Miloše Knora 
a  Cavemana představení právě pro 
vás. Ať už jako dárek nebo za trest.

HRANICE
3. 8. 14:00 Vojenská prohlídka - Pro-
hlídka vojenských ústavů v  Hranicích. 
Sraz u bočního vstupu do Stálé expozi-
ce posádky, za dělem, Tř. Českosloven-
ské armády 457. Rezervace prohlídky 
v informačním centru Hranice.
10. 8. 14:00 Židovské Hranice - Pro-
hlídka po židovských stopách. Sraz 
u informačního centra Hranice.
10. 8. 14:45 Pivní míle 2024 - Vypij 
pivo, uběhni kolo. To celé čtyřikrát. Sta-
dion SK Hranice.
24. 8. 6:00 - 13:00 Burza Drahotuše
Tradiční burza na letišti.
24. 8. 10:00 - 20:00 Family Fest LA‑
VINA Hranice - Ukázky techniky ar-
mády ČR, edukační hry a předvedení 
techniky s  Ekoltes Hranice, art zóna 
a workshop s artisty, Pole dance, LAVI-
NA klub – hry pro děti Sadech Čs. legií. 
Vstup je zdarma.

ZÁMEK KUNÍN
Vzhůru do plavek! - probíhající výsta-
va na téma šlechtická společnost, pla-
vání a koupání. Letní výstava na zámku 
prezentuje nejen dokumentaci plavec-
kých aktivit majitelů zámku v  Kuníně 
a  okolních zámků ale rovněž unikát-
ní fond plovárenských čepic a  plavek 
z vlastních sbírek Muzea Novojičínska.
24. 8. 19:00 – 15:00 Hradozámecká 
noc - Večerní a noční prohlídky zámku 
a tajné noční dobrodružství se samot-
nou hraběnkou Walburgou.

HRAD STARÝ JIČÍN
3. 8. 10:00 - 17:00 Den středověkých 
řemesel - Návštěvníci si budou moci 
vyzkoušet lukostřelbu, nahlédnout do 
lovecké dílny, kovárničky, středověké 
kuchyně, uvidí mistra zbrojíře při práci 
a mnoho dalších zajímavostí.
11. 8. 20:00 Hradní planetarium - Při 
příznivém počasí, budete mít znovu 
jedinečnou možnost pozorovat hvězdy 
a  planety hvězdářskými dalekohledy 
přímo na hradním nádvoří a to pod ve-
dením a s odborným výkladem pracov-
níků hvězdárny ve Valašském Meziříčí.

18. 8. 13:00 - 17:00 Sokolníci na hra‑
dě - Hrad navštíví záchranná stanice 
sov a dravců.
24. 8.  18:30 Strašidelný hrad - akce, 
která je určená hlavně pro rodiny s ma-
lými dětmi. Na našem hradě jsou na 
rozdíl od jiných hradů strašidýlka hod-
ná, s dětmi se ráda vyfotí a zatancují.

HRAD HELFŠTÝN
6. 8. - 11. 8. Soubor zobcových fléten 
Vivat Flauto vedený Blankou Vyslouži-
lovou zpříjemní návštěvníkům prohlíd-
ku hradu svým hudebním vystoupením.
17. 8. 18:00 slavnostní zahájení 
XXXVI. Kovářského fóra - Představe-
ní kovářského týmu Jakuba Mahdala, 
který během Kovářského fóra (od 18. 
do 23. 8., mimo pondělí 19. 8.) vytvoří 
unikátní dílo. Večer zakončený koncer-
tem Václava Lebedy alias Voxela!

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry. 
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Turisté na Šumavě
V  červenci se oderští turisté vydali 

poznávat krásy Národního parku Šu-
mava a to vycházkami z města Sušice 
známého jako Brána Šumavy. Ze Suši-
ce vyráželi na trasy Sušické pavučiny, 
což jsou nedaleká vyhlídková místa 
v okolí města. Jeden z nejhezčích po-
hledů na malebně položené město Su-
šice je z Žižkova vrchu. Cestou jsme 
míjeli farmu s klokany, oslíky, pštrosy 
a dalšími zvířaty. Již při stoupání strá-
ní byl vidět červeně natřený kalich. 
Byl vysoký přes 2 m, zhotoven z  liti-
ny a  upevněn na zděném podstavci. 
Postaven byl v r. 1924 k výročí 500 let 
úmrtí Jana Žižky z Trocnova.  Násled-
ně jsme po křížové cestě vystoupali na 
vrch Anděla strážce a podařilo se nám 
přijít chvíli před plánovanou prohlídkou 
s výkladem. Z obou míst byly úžasné 
výhledy na město a jeho okolí.

Druhý den jsme se vydali ze Srní 
k Hauswaldské kapli s údajně zázrač-
nou vodou a známé z televizního  se-
riálu Modrava, a  pokračovali podél 
Vchynicko-Tetovského plavebního 
kanálu. V 18. století kníže Schwarzen-
berg začal intenzivně využívat bohat-
ství dřeva z  rozsáhlých lesů, s  čímž 
souvisela výstavba Vchynicko-Tetov-
ského plavebního kanálu, po kterém 
se dřevo sváželo.   Pokračovali jsme 
na Tříjezerní slať, která je nejmenší 
z celkem tří zpřístupněných rašelinišť 
na české straně Šumavy. Stezka dlou-
há 250 m vedla kolem tří rašelinných 

jezírek, po kterých slať dostala své 
jméno. Naše putování klidnou, tichou 
přírodou v údolí řeky Vydry jsme ukon-
čili na Antýglu, odkud nám jel autobus 
a odkud se ozýval zpěv a zvuk kytar.

Nádherná vycházka byla naučnou 
stezkou Povydří od Čeňkovy pily. Toto 
místo je známé pobytem B. Smetany, 
kde získal inspiraci pro napsání sym-
fonické básně Vltava. Procházeli jsme 
kolem toku dravé řeky Vydry a  pozo-
rovali v ní obrovské kameny. U Turne-
rovy chaty jsme se občerstvili a  dále 
cestou pozorovali tok řeky, kterak se 
točí mezi balvany a dále hloubí v ka-
menech prohlubně. Kamení a  písek 
společně s dravou vodou způsobily, že 
voda vyhloubila v  kamenech jezírka, 
mísy i obří hrnce. Ukončení trasy bylo 
opět v Antýglu.

V Kvildě jsme navštívili návštěvnické 
centrum s  jelením výběhem, do rysí-
ho výběhu jsme nešli, neboť se blíži-
la bouřka. Prohlédli jsme si Modravu, 
bývalou dřevařskou obec, a šli se po-
dívat na soutok potoků Modravského, 
Filipohuťského a Roklanského, jejichž 
spojením řeka Vydra vznikla.

Většina turistů vyrazila z  Kašper-
ských Hor na hrad Kašperk a  ti, kteří 
již na hradě byli, si jeli zavzpomínat 
do Prášil na chatu KČT, kde byli v mi-
nulosti ubytováni. Nenaplněné bylo 
očekávání, že navštíví výběh s bizony 
– ten již byl zrušen a rovněž skanzen 

neexistoval, neboť dvakrát vyhořel. 
Náladu nám napravila vycházka smě-
rem k  Frantovu mostu, neboť kolem 
cesty byla spousta borůvek, které jsme 
nenechali jen tak ladem.

Poslední vycházkový den ti nejchti-
vější zvládli výšlap na vyhlídkový vo-
dojem Faustinka a poté i na rozhlednu 
Svatobor, která v letošním roce oslaví 
90 let od slavnostního otevření. A  je-
likož tito turisté si nechtěli nechat ujít 
návštěvu nejrozlehlejšího hradu v Če-
chách, vydali se ještě na hrad Rabí, 
kde již byla část naší skupiny. Rabí je 
hradní zřícenina v Čechách a v minu-
losti byla považována za nejpevnější 
v zemi. Husitská vojska však hrad dva-
krát dobyla a v r. 1421 zde přišel o své 
druhé oko vojevůdce Jan Žižka z Troc-
nova. Na malém malebném náměstí 
se nachází poněkud úsměvný název 
hospůdky “Vystřelený voko“.

Průběžným procházením jednotli-
vých míst největšího národního parku 
v republice jsme zaznamenali různoro-
dosti. Např. na jedné straně jsme viděli 
živé zdravé zelené lesy, na straně dru-
hé stojící suché stromy, těžkou lesní 
technikou spousty pokácených stromů 
a  skládky klád uložených až do pěti-
metrových hradeb kolem cest. Podivo-
vali jsme se nad tím, že v  lesích leží 
spousta starých stromů, rozházené 
větve i  odkory. Posléze jsme se z  in-
formačních tabulí dozvěděli, že tlející 
kmeny a větve zadržují vodu, vytváře-
jí  stín pro rostlinstvo i hmyz a jsou tak  
vodními rezervoáry pro růst mladých 
stromů. Takto se obnovuje horský les 
a letošní rok je vyhlášen za „Rok tlejí-
cího dřeva v NP Šumava“. Domov zde 
mají desítky ohrožených druhů rostlin 
a živočichů, jako jsou rys, los či tetřev 
hlušec. Některé druhy hmyzu se nevy-
skytují nikde jinde na světě než právě 
v šumavských rašeliništích. Šumavská 
příroda většinu z nás přesvědčila o své 
schopnosti regenerace. Celkový poby-
tový výlet byl velmi zdařilý, dobré uby-
tování, chutná strava a  hlavně nám 
přálo počasí, kdy na kopcích bylo roz-
hodně příjemněji než ve městě.

Lidka Kubínková, KČT Odry
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Do Oder putují dvě medaile z mistrovství světa
 V rozhovoru o nich promluvil 
jejich držitel Bořek Kopecký.

Dne 19. května započalo na Vltavě 
Mistrovství světa v  muškaření Mas-
ters. Do okolí Rožmberka nad Vltavou 
tak zavítalo hned patnáct mezinárod-
ních týmů. Členem české reprezenta-
ce byl zástupce Muškařského oddílu 
Odry Bořek Kopecký, jenž si kromě 
bronzové týmové medaile přivezl také 
stříbro z kategorie jednotlivců. Medai-
li pro jednotlivce získal také bronzový 
Marek Macka.

Jaké máte pocity z takového úspě‑
chu?

„Pro mě i  pro celý tým je to určitě 
skvělý výsledek, který se ani tolik ne-
čekal. Mým snem je stát se mistrem 
světa, ale samozřejmě jsem spokojen 
také s postem vicemistra.“

Jak moc dopomohou k takovému 
výsledku zkušenosti?

„V muškaření hrají zkušenosti velkou 
roli. Člověk musí umět přečíst vodu 
a najít potenciální místa, kde by ryby 
mohly být ukryté. V  prvním kole stojí 
ryby tam, kde každý čeká, ale v  po-
sledním kole se již musí lehce improvi-
zovat a přemýšlet jinak, než závodníci 
před vámi.“

Jak se vůbec závod vyvíjel?
„Před začátkem jsme si řekli, že do 

toho půjdeme jako tým. S dalšími čtyř-

mi muškaři jsme si po každém kole 
sedli a řekli si poznatky ze svého sta-
noviště. Pokud se funguje jako tým, tak 
to většinou klapne na medaili, což se 
nám podařilo. Samotné medaile pro 
jednotlivce jsou samozřejmě zásluhou 
celého týmu.“

Máte již bohatou závodní kariéru. 
Na jaké zážitky nejraději vzpomíná‑
te?

„Všechno to šlo postupně. Nejdříve 
jsem měl obrovskou radost z titulu mi-
stra republiky. Následně jsem se popr-
vé dostal do reprezentace a hned při 
svém debutu jsem s týmem slavil titul 
mistrů Evropy. Rok nato jsem slavil 
další medaili z mistrovství Evropy, když 
jsme si z Portugalska odvezli stříbrné 

medaile. Mistrovství světa je však ta-
kový vrchol kariéry. Navíc, když se mi 
hned při prvním startu podařilo získat 
dvě medaile.“

Jak to vše vlastně začalo?
„K  rybám mne přivedl můj otec, se 

kterým jsem k  vodě chodíval již jako 
dítě. Vlastní rybářský lístek jsem ná-
sledně získal ve svých deseti letech. 
Letos je to tedy má čtyřicátá rybářská 
sezona.“

Nyní zastáváte funkci předsedy 
místní skupiny Odry. Co je náplní 
vaší práce?

„Mým úkolem je hlavně řídit celkovou 
organizaci, protože každý máme na 
starost své vlastní odvětví. Já se to pak 
snažím zastřešit a řídit, aby fungovalo 
všechno tak, jak má. Ve Vítkově pak 
probíhají schůzky celkové naší organi-
zace, kterých se jako předseda místní 
skupiny účastním. Tamější poznatky 
následně prezentuji zde v Odrách.

Co považujete jako svůj největší 
úspěch v roli předsedy?

Do funkce předsedy jsem šel s  tím, 
že se za své volební období pokusím 
obnovit rybolov na nádrži Emauzy. 
Aktuálně čekáme na podpis smlouvy 
a  máme přislíbené, že by se tak do 
konce roku mohlo lovit.

Jsou dle vás na Odersku vhodné 
podmínky pro rybaření?

„Aktuálně máme jedinou nádrž k chy-
tání na Vítovce, protože stále čekáme 
na  znovuzprovoznění Emauz. Máme 
ještě na starosti Odru číslo 7 a 8, kde 
máme problémy s rybožravými predá-
tory. Na druhou stranu se však může-
me chlubit krásnou a čistou řekou, což 
potvrzuje obrovské množství raků.“

Je něco, co byste na závěr doplnil 
ke své kariéře?

„Určitě bych chtěl poděkovat otci, že 
mne k rybám vůbec dovedl. Díky němu 
jsem si k rybolovu a přírodě vytvořil ce-
loživotní vášeň. Závodní kariéru jsem 
začal až jako otec, takže největší dík 
patří rodině a manželce, která mě vždy 
naplno podporovala a  dnes se mých 
závodů dokonce účastní.“

MO ČRS Vítkov – MS Odry
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Pokrývačská dílna u Flascharova dolu
Poslední červencová nedě‑
le u Flascharova dolu patřila 
řemeslu pokrývačství, kon‑
krétně pokrývačství břidlico‑
vému. 

U dolu byly nainstalovány čtyři pa-
nely, na kterých jsou ukázky kladení 
břidlice. Tři panely jsou pokryty „naší“ 
nízkojesenickou břidlicí a na jednom 
je břidlice španělská. Průvodci tak mo-
hou návštěvníkům dolu přiblížit krásu 
břidlicové střešní krytiny. Pokrytí se 
zhostil Jaromír Machala z Jívové, mistr 
pokrývačského řemesla. Pan Machala 
se pokrývačem vyučil a tomuto řeme-
slu se věnuje dodnes. Působí také v 
okrašlovacím spolku Lubavia, věnuje 
se obnově sakrálních památek, nauč-
ných tabulí na Libavsku a okolí. Jeho 
práce je vepsána do břidlicového kry-
tí střechy kostela Zvěstování Panny 
Marie ve Štenberku, střechy na altánu 
nad pramenem řeky Odry, kaple v Do-
mašově nad Bystřicí a mnoha dalších.  

V neděli 28. 7. se u Flacharova dolu 
konala pokrývačská dílna, pod vedením 
Jaromíra Machaly. Návštěvníci akce 
měli možnost si vyzkoušet štípání bři-
dlice, připravena byla ochutnávka piv 
místních malých pivovarů, opékání špe-
káčků a samozřejmě komentované pro-
hlídky ukázek pokrývání. I přes deštivé 
dopoledne se akce velmi vydařila a od-
poledne navštívilo Flascharův důl více 
než 120 lidí.  Poděkování patří zejména 
Jaromíru Machalovi, za jeho skvělý pří-
stup a předávání cenných informací. 

Mgr. Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Kulturní život ve Vítovce
27. ročník westernové akce 
s názvem Jiříkova jízda

Již tradičně se na konci dubna v ter-
mínu svátku Jiřího pořádala wester-
nová akce s  názvem Jiříkova jízda. 
Jelikož nám jarní počasí přálo, přivíta-
lo tuto akci velké množství návštěvní-
ků a také jezdců, ze kterých se mnoho 
vypravilo na slavnostní vyjížďku. Ve-
čer nám poté zpříjemnila živá hudební 
produkce. 

Stavění máje a pálení čaroděj‑
nice

Mezi jarní tradice patří stavění máje. 
Májka je oslavována jako symbol lás-
ky, plodnosti a  mládí – ale také jako 
strážce obce. Tradičně se muži vyda-
li poslední dubnový den do lesa, aby 
uřízli co nejvyšší strom. Májka se okle-
stila, oloupala kůra a děvčata ozdobila 
její vršek stuhami a krepáky.

Ve stejný den se také pálila figurína 
čarodějnice, abychom vyhnali ostatní 
čarodějnice a  také veškeré zlo z ves-
nice. Poté se na ohni opékaly už pou-
ze buřty, které měly zahnat hlad všech 
ostatních.

Seznámení mladých hasičů 
s disciplínou požárního útoku

Na počátku května proběhlo prv-
ní praktické seznámení mladých ha-
sičů s  disciplínou požární útok. Náš 
sbor dobrovolných hasičů jim pořídil 
vybavení a věcné prostředky v celko-
vé hodnotě 50.000 Kč. Částku 5.000 
Kč získal sbor dobrovolných hasičů 
v rámci grantu města Odry. 

Našim mladým hasičům přejeme 
hodně zábavy a  spoustu úspěchů 
v budoucnu.

Svatodušní smažení vajec
Vaječina se dělává na Svatodušní 

pondělí padesát dní po Velikonocích 
a  v  církevní tradici je to den seslání 
Ducha svatého. U  nás se konala již 
trochu dříve, a to v sobotu předcháze-
jící Svatodušnímu pondělí. K poslechu 
a tanci nám zahrála CM Cerky.

Dětský den a kácení máje
První červnovou sobotu jsme slavi-

li Den dětí. O zábavu dětí a mládeže 
se staral klaun Váša a k dispozici byly 
také skákací hrady. Pro děti i jejich do-
provod bylo připraveno bohaté občer-
stvení. 

V  podvečer byl dobrovolníky po-
kácen máj, který je symbolem mládí 
a jara. Teplý červnový večer nám poté 
zpříjemnila kapela Brixen.

Kuželky
Prodloužený červencový víkend pat-

řil tradičně turnaji v kuželkách. Někteří 
hrají turnaj pravidelně, jiní hráli kuželky 
prvně, ale všem to šlo skvěle a zábava 
to byla opravdu veliká. 

 Petr Ondrušek,
 starosta SDH Odry-Vítovka
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Myslíte, že to jde pochopit?
Moje maminka má 92 let a bydlí v ro-

dinném domě na Nadační ulici, kde 
jsou další domy, hned naproti je sídli-
ště Pod lesem.

Dne 10. 6. 2024 v  časných ranních 
hodinách (asi ve 3:30 hod.) se do její-
ho rodinného domu vloupal zloděj. Vle-
zl pootevřeným garážovým okýnkem, 
prošel garáží, vyšel po schodech naho-
ru.  Na jistotu šel do kuchyně a ukradl 
mamince světlou peněženku s  obráz-
kem Eiffelovy věže. V peněžence měla 
maminka svou platební kartu a také po-
značený pin na přiložené fotce. 

Rychle pospíchal za ranního rozbře-
sku k bankomatu ČS na náměstí v Od-
rách, vybral v  čase 4:31 hod. částku 
10.000 Kč a ihned vzápětí ve 4:33 hod. 
dalších 10.000 Kč, což je  hodně vel-
ká částka pro důchodce. V peněžence 
byla také částka přesahující 1.000 Kč, 

osobní doklady (OP, zdravotní karta) 
a různá telefonní čísla.

Cestou přes dílničku sebral zloděj 
kufr s  nářadím, byla to multifunkční 
bruska v ceně  2.748 Kč.

Mamka  tvrdě spala, zatímco se drzý 
zloděj procházel po domě... Až ráno 
začala hledat peněženku sama, pak 
s paní z Charity, nikde nic nenašly.

Ve stále se vracející hrůze, co by se 
stalo, kdyby se maminka probudila, se 
k této události v mysli vracím.

Zloděje považuji za oderskou hyenu, 
která okrade velmi starou ženu, která 
celý život poctivě pracovala od svých 
14 let, vychovala 3 děti, které jsou po-
ctivými občany ČR. Mamka je z  toho 
velmi smutná a  stále nechápe, že to 
někdo mohl udělat.

I  přestože má mamka 92 let, sama 
si zavolala na Policii ČR, která stále 
případ šetří. Policisté byli velmi trpěliví 
a pečliví při ohledaní místa a sledování 
stop, i  v  průběhu celého vyšetřování. 
Děkuji všem policistům, kteří na přípa-
du pracovali. 

PS: Dnes už je pachatel znám. Je to P. 
F., čtyřicetiletý muž, zloděj tmavší pleti. 
Ten také již před 10 lety ukradl křovino-
řez. Zloděj byl zachycený na kamero-
vém systému města a  také na kameře 
v bankomatu. Pokud by měl někdo ještě 
nějaké informace k  dané ranní době, 
buďte tak hodní a kontaktujte PČR.

Chci, aby všichni v  Odrách věděli 
a znali toho, kdo se neštítí v noci okrá-
dat slabé a staré lidi. A klidně se vracet 
na místo činu po několika letech.

 Mgr. Sylva Doleželová 
(dcera paní Adámkové)

Fotbalový turnaj s večerní zábavou
Tradiční fotbalový turnaj s  večer-

ní zábavou v  Dobešově připadl na 
29. června. Letos byl pořádán již po 
čtyřicáté deváté. O  pohár nejlepšího 
týmu soupeřilo 6 družstev. Ten nej-
lepší může být jen jeden, a  tím byl 
tým vybraných hráčů z Oder, který si 
říkal Mladé pušky. Krásné druhé mís-
to obsadili hráči z Nejdku a třetí místo 
zaslouženě obsadili hráči z  Heřma-
nic. Byli jsme velmi potěšení, že ceny 
vítězným týmům přijela předat paní 
místostarostka, Mgr. Libuše Králová.

Během celého dne se bylo možné 
občerstvit u  venkovního baru chla-
zenými nápoji, protože počasí bylo 
opravdu velmi letní. V klubovně v ku-
chyni pro všechny přítomné podávali 
své vynikající jídlo profi kuchaři, takže 
o  všechny zúčastněné bylo ten den 
náležitě postaráno. V  odpolední pře-
stávce, vystoupily děti z  folklorního 
souboru Oderské chasy, sbor Věnečky 
a  Stužky. Předvedly hostům překrásné 
hudební a taneční vystoupení.

Večer patřil ostravské rockové hudeb-
ní skupině Hefron. Svou vynikající hud-
bou a zpěvem bavili přítomné tanečníky 
i posluchače několik hodin a pro velký 
zájem museli ještě pár hudebních kous-
ků přidat. Během večera byla losována 
i  tombola, a  komu štěstí přálo, ten si 
mohl odnést opravdu hodnotné ceny.

Všem hráčům, divákům, dobrovolní-
kům a sponzorům děkujeme za účast 
a pomoc při realizaci této akce a těší-
me se příští rok na jubilejní padesátý 
ročník. 

Mgr. Ivana Čadová, DiS. 

------------------------------------------------------------------  NÁZOR OBČANA  -------------------------------------------------------------------
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DĚLNICKÝ DŮM
V  O D R Á C H

LA BOUJEAULA BOUJEAU
Francouzské 
            chansony 
                  okořeněné jazzem

Francouzské 
            chansony 
                  okořeněné jazzem

V  O D R Á C H

DĚLNICKÝ DŮM

ŠTĚPÁN MARKOVIČ
GIPSY GROOVE

Energická funky jazz show
Jeden z nejvýraznějších českých
jazzmanů Štěpán Markovič (saxofon)
v doprovodu fenomenální funky kapely
Gipsy Groove (rytmika z Gulo Čar)



34

Inzerce

34 35



36

Sport, kultura, volný čas

36

Inzerce

36

www.ceznet.cz+420 211 046 688

Zavolejte nám, je čas na změnu.

A ještě něco navíc…

Wi-Fi router a instalace zdarma
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Vzpomínka na Josefa Románka
V  úterý 23. července se Odrami 

roznesla smutná zpráva. Svou životní 
pouť ukončil Josef Románek, obětavý 
člověk, známý především svým mno-
haletým působením ve Sboru dobro-
volných hasičů. 

Jako mnoho ostatních také pana Ro-
mánka přivedla do Oder práce. Nebyla 
to však firma Optimit, ale umístěnka na 
oderské oddělení státní policie. První 
pracovní zkušenosti sbíral na oddě-
lení policie v  Praze na Bartolomějské 
a  po čtyřech letech byl převelen do 
Oder. Sem se s  rodinou přestěhoval 
z Jeseníku nad Odrou v červenci roku 
1975. Pracovní kariéra pana Románka 
byla úspěšná, roku 1990 byl povýšen 
na hodnost kapitána a v roce 1997 na 
hodnost majora. V  témže roce mu byl 
udělen titul manažer roku 1997. Poli-
cistou by celý svůj produktivní život, až 
do roku 2008, kdy nastoupil na zaslou-
žený odpočinek. 

Téměř shodný měl průběh jeho zá-
jmové činnosti a aktivity ve sboru dob-
rovolných hasičů. Do oderského sboru 
vstoupil pan Románek již v  roce 1976 
a většinu let působil ve vedoucích funk-
cích. Nejdříve na postu předsedy a po 
revoluci, kdy se tato funkce přejmeno-
vala na starostu SDH, v ní pan Romá-
nek s drobnými přestávkami působil až 
do roku 2020. Avšak nezáleží na tom, 
v  jaké působil funkci, ale důležitý byl 
přínos organizaci, nasazení a obětavost 
pro hasičskou činnost. V tom měli hasiči 
na pana Románka spolehnutí. Oderský 
sbor pod jeho vedením patřil k  nejlep-
ším a nejaktivnějším v celém okrese. 

Mezi zájmy pana Románka patřil fot-
bal, nejprve aktivně, později se z  něj 
stal nadšený fanoušek. Měl rád také 
cyklistiku a  turistiku. Velkou oporou 
v  životě pana Románka byla jeho ro-
dina a důchodový věk mu oživila péče 
o vnoučata, kterým se rád věnoval. 

Obětavá práce pana Románka ne-
ušla pozornosti jeho nadřízených 
a  v  roce 2018 obdržel pan Románek 
nejvyšší hasičské vyznamenání – titul 
Zasloužilý hasič. V roce 2021 pan Ro-
mánek obdržel ocenění Cena starosty 
města Odry.



38

Společenská kronika

Dne 4. srpna tomu bude 6 let, kdy 
nás navždy opustil milovaný manžel, 
tatínek, dědeček, bratr, tchán, kama-
rád, pan

Ladislav Jamer
Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínky v srdcích 
zůstávají dál.
Předobré srdce na světě jsme měli,
jež dovedlo nás milovat,
kdybychom láskou vzbuditi je chtěli,
neozve se nám vícekrát,
uniklo, ztichlo, šlo již spát…

Vzpomínají manželka Marcela, dcera 
Zuzana s rodinou, syn Aleš s rodinou, 
syn Ladislav s rodinou, dcera Veronika 
s rodinou.

Dne 26. 8. by byl tvůj velký den 
naše milá maminko, oslavila bys své 
85. narozeniny.

Vlasta Harmanová
Jen kytičku ti můžeme donést 

na hrobeček a  rozsvítíme svíčku 
a  bolestivá vzpomínka na tebe stále 
v srdci zůstává.

Na naši drahou milovanou a laskavou 
maminku, babičku, prababičku, tchýni, 
švagrovou, sestru a  tetu vzpomínají 
dcera Vlasta, synové Jaroslav a Josef 
s  rodinou a  vnoučata Toník, Jakub 
a Martin s rodinou a pravnoučata. 

Jubilanti Domov Odry

červenec 2024
Pařenicová Eliška        93 let
Pajonková Alena         77 let

Vzpomínáme

srpen 2024
Konvička Josef	      78 let
Jurčová Jarmila	      81 let
Vašková Alena	      77 let
Hurtová Alena	      77 let
Szilvová Blažena	      75 let

Blahopřání
Dne 1. srpna 2024 to bylo krásných 

65 let, co jdou společnou cestou živo-
tem (kamenná svatba)

Josef a Lydie Machusovi
Hodně lásky a  zdraví přejí synové 

Josef, Zdeněk a  Ivan s  rodinami 
a vnoučaty.

Dne 4. srpna uplyne 6 let, co nás 
navždy opustil můj milovaný manžel 
pan 

Robert Frydrych
I  když je to již 6 let, co nejsi mezi 

námi, jsi stále součástí našeho 
každodenního života.  Žiješ dál 
v  našich vzpomínkách, které jsou 
uloženy hluboko v srdcích všech, kteří 
Tě milovali a měli rádi. 

Každý z nás má v nebi někoho, komu 
by chtěl poděkovat za to, že „byl“ a říct 
mu: „moc nám všem chybíš.“

S láskou a úctou na Tebe vzpomínají 
manželka Eva, syn Robert a  dcera 
Zuzka s rodinou
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Letní soutěž městské knihovny pro děti

Pátračka II

Otázky na srpen
1. Jakou barvu štítku mají v naší knihovně knihy o Harrym Potterovi od spi-
sovatelky J. K. Rowlingové?
2. Jaké téma má výstavka, která je v srpnu instalována v oddělení pro děti?
3. Jaká je tajenka křížovky?

4. Pod jakým číslem najdeš v oddělení pro děti naučnou literaturu o zoologii?
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Heřmanická lípa
Památná lípa velkolistá (Tilia platyphyllos) (1. tajenka) v blízkosti kravína v jihovýchodní části obce Heřmanice u Oder. 
Pokud by nebyla označena cedulkou, nejspíš by jí většina poutníků nevěnovala pozornost. Památným stromem byla vyhlá-
šena v roce 1980. Obvod kmene měří přes 570 cm a výška stromu je přes 20 m. Nad lípou se tyčí (2. tajenka), kde podle 
pověstí stávala (3. tajenka). 

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. na pravém břehu Odry, 2. uprostřed divočiny.

Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla:  Veronika Kajšová z Jakubčovic nad Odrou. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně spo-
lečně se svým jménem v Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo 
telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 
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